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Razgovor  
s načelnicom
VELIKI INVESTICIJSKI CIKLUS



D ragi mještani Njivica i Omišlja, poštovani čitatelji „Glasnika“,

pred vama je prvi ovogodišnji broj našega lista, u kojem donosimo pregled 
najvažnijih ulaganja, infrastrukturnih radova i kulturnih događanja koja su 

u proteklim mjesecima oblikovala život naše zajednice.

Posebno me raduje što smo u prvoj polovici veljače na lokaciji parkirališta Krčine u 
Njivicama svečano položili kamen temeljac za izgradnju višestambene zgrade iz Pro-
grama društveno poticane stanogradnje, projekta koji mlade i obitelji stavlja u središte 
naših prioriteta. Zidovi i krov čine kuću, ali dom stvaraju ljudi. Najvrjednije što imamo 
jesu naši stanovnici, a posebno oni koji ovdje žele ostati, raditi i podizati svoje obitelji. 
Zahvaljujem svima koji su strpljivo čekali na realizaciju ovog projekta i svima koji su 
svojim radom i suradnjom omogućili da se ovaj san pretvori u stvarnost.

Ova je godina uistinu godina gradnje. Započeli smo izgradnju POS stanova, priprema-
mo novi dječji vrtić u Njivicama, završena je prva faza sportskog igrališta u Omišlju, a 
na jesen krećemo s uređenjem centra Omišlja i obnove ulice Večja. Paralelno se pripre-
ma rekonstrukcija osnovne škole i završetak radova na Ribarskoj obali, projekata koji 
će dodatno obogatiti kvalitetu života naših mještana. Uz sve te velike projekte, nastav-
ljamo i s nizom manjih, ali svima nama značajnim komunalnim zahvatima. O svemu 
čitajte u rubrici 'Investicije'.

Obrazovanje i uključivanje mladih ostaju prioriteti naše zajednice. Posebno me veseli 
osnivanje Savjeta mladih, koji unosi novu energiju i perspektivu u život općine.

Velika nam je čast što je običaj Stomorine, dvizanja bandiri, uvršten na listu nemate-
rijalnih kulturnih dobara Republike Hrvatske. Time je potvrđeno ono što su generaci-
je Omišljana oduvijek osjećale: ovaj običaj nije samo dio naše tradicije, nego i snažan 
znak našeg identiteta, zajedništva i ljubavi prema rodnom mjestu. Posebna zasluga za 
ovo veliko priznanje pripada KUD-u „Ive Jurjević“ koji je pokrenuo inicijativu i koji, uz 
mlade, čuva i prenosi našu vrijednu baštinu.

Lijep je znak zajedništva bio i povratak koledve u Omišlju i Njivicama, koji nas podsje-
ća da narodni običaji žive dok ih zajednica njeguje.

Pripreme za predsezonu i turističku sezonu već su krenule, a dok pišem ove retke, pri-
premamo se i za najveći kršćanski blagdan, Uskrs. Općina Omišalj i ove će godine da-
rovati prigodne poklone svojim stanovnicima, ovisno o socijalnoj kategoriji, a djelat-
nici Jedinstvenog upravnog odjela posjetit će starije i nemoćne u njihovim domovima, 
kako bi svima uljepšali ove blagdanske dane.

S vjerom u zajednički rad i odgovornost, nastavljamo graditi Omišalj i Njivice kao mje-
sta ugodna za život, danas i za generacije koje dolaze. 

Vaša načelnica

mr. sc. Mirela Ahmetović
Načelnica Općine Omišalj
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OPĆINSKO VIJEĆE

4. SJEDNICA OPĆINSKOG VIJEĆA

Aktualna pitanja i razvojni projekti na sjednici Vijeća

Prva sjednica Općinskog vijeća Opći-
ne Omišalj u 2026. godini održana je 
2. ožujka, a vijećnici su raspravljali o 
nizu tema važnih za svakodnevni život 
mještana. Na dnevnom redu našle su 
se odluke o financiranju javnih potreba 
u 2026. godini, dodjeli dozvola na po-
morskom dobru, analizi i planu razvoja 
sustava civilne zaštite te donošenju Stra-
tegije upravljanja i raspolaganja imo-
vinom Općine Omišalj za razdoblje od 
2026. do 2032. godine. Vijeće je odluči-
valo i o imenovanju suca porotnika za 
mladež Županijskog suda u Rijeci.

Kao i na prethodnim sjednicama, dio ra-
sprave bio je posvećen vijećničkim pita-
njima upućenima općinskoj načelnici 
Mireli Ahmetović i djelatnicima Jedin-
stvenog upravnog odjela.

Vijećnica Marijana Šunić ponovno je 
otvorila pitanje uređenja stepenica iz-
među marketa i škole, upozorivši da su 
skliske i potencijalno opasne za pješake. 
Zanimalo ju je postoji li mogućnost nji-
hova uređenja te prilagodbe za roditelje 
s dječjim kolicima. Pomoćnik pročelni-
ka Jedinstvenog upravnog odjela Luka 
Mihalović pojasnio je kako je u početku 
razmatrana izgradnja pristupne staze, 
no zbog velike denivelacije terena takvo 
bi rješenje zahtijevalo opsežne građe-
vinske zahvate i serpentine, što bi bilo 
financijski zahtjevno i vizualno nepri-
hvatljivo. Kao realnije rješenje najavlje-
no je uređenje postojećih stepenica i po-
stavljanje zaštitne ograde.

Šunić je izrazila i nezadovoljstvo odgo-
vorom komunalnog društva Ponikve na 
ranije postavljeno pitanje o električnim 
biciklima. Načelnica Ahmetović poja-
snila je kako su bicikli tijekom razdoblja 
korištenja znatno oštećeni te je njiho-
vo održavanje postalo neisplativo, dok 
pojedine više nije moguće ni popraviti. 
Dodala je kako su od projekta odusta-
le i ostale jedinice lokalne samouprave 
na otoku Krku. Općina Omišalj zasad 
ne planira ulazak u projekt električnih 
skutera, čemu su neke općine pristu-
pile, upravo zbog pitanja dugoročnog 
održavanja.

Na prometne izazove u ljetnim mje-
secima upozorila je vijećnica Dubrav-
ka Huten, posebno istaknuvši problem 
izlaska iz Njivica na glavnu prometni-
cu. Predložila je razmatranje izgradnje 
kružnog toka ili postavljanje kamere za 
kontrolu brzine. Načelnica je istaknu-
la kako Općina može zatražiti postav-
ljanje prometne kamere od Policijske 
postaje Krk, s obzirom na to da je riječ 
o nadležnosti Ministarstva unutarnjih 
poslova. Kada je riječ o kružnom toku, 
naglasila je da takvi projekti zahtijevaju 
suglasnost nadležnih institucija te pod-

sjetila kako se još uvijek čeka građevin-
ska dozvola za rekonstrukciju raskrižja 
kod Jezera. Huten je također upozorila 
na problem ilegalne gradnje na područ-
ju općine, a načelnica je potvrdila da su 
pojedini slučajevi već prijavljeni nadlež-
nim inspekcijama.

Vijećnik Damir Vranić predložio je raz-
matranje uvođenja tzv. „baka-servisa“, 
odnosno naknade za bake i djedove koji 
čuvaju djecu koja ne pohađaju vrtić. Na-
čelnica je odgovorila kako za takvom 
mjerom trenutačno nema potrebe jer 
su sva djeca iz Omišlja i Njivica upisana 
u vrtiće. Istaknula je i da je rekonstruk-
cija dječjeg vrtića u Omišlju završena te 
se čeka tehnički pregled, nakon čega će 
prošireni prostor biti u funkciji. Ujedno 
je naglasila da je završena javna nabava 
za izgradnju novog dječjeg vrtića u Njivi-
cama te je u tijeku pregled pristiglih po-
nuda, dok su sredstva za realizaciju pro-
jekta osigurana u proračunu. – Dok god 
su sva djeca iz Njivica i Omišlja upisana 
u vrtić, a jesu, bespredmetno je razgova-
rati o subvencioniranju „baka-servisa“, 
kazala je.

Vijećnik Davor Vitezić predložio je po-
stavljanje stalaka za bicikle i romobile 
na frekventnijim lokacijama poput ško-
le i trgovina. Načelnica je podržala pri-
jedlog te istaknula da takva mjesta već 
postoje na pojedinim lokacijama u Omi-
šlju i Njivicama uz obalu. Vitezić je iznio 
i prijedlog izgradnje četverostaznog bo-
ćališta, koje je odnedavno jedan od uvjeta 
za funkcioniranje boćarskih klubova. Na-
čelnica je istaknula kako taj projekt tre-
nutačno nije predviđen planom investici-
ja, naglasivši da Općina prioritet daje već 
planiranim projektima i onima za koje su 
ishođene potrebne dozvole. Među njima 
su uređenje centra Omišlja, izgradnja vr-
tića u Njivicama, pomoćno igralište na 
Pušći, uređenje ceste Večja, popločenje 
Ribarske obale od hotela „Veya“ do Plave 
terase te izgradnja POS stanova. Dodala 
je kako bi se mogućnost izgradnje boćali-
šta mogla razmotriti u budućnosti u sklo-
pu planiranja sportske zone.

Potpora udrugama i programima od 
općeg interesa
Na sjednici je raspravljen i prijedlog fi-
nanciranja programa i projekata od inte-
resa za opće dobro u 2026. godini. Na jav-
ni poziv, objavljen krajem prosinca prošle 
godine, pristiglo je ukupno 69 prijava. 
Nakon provjere formalnih uvjeta utvr-
đeno je da sedam prijava ne zadovolja-
va propisane kriterije te nisu upućene u 
daljnju proceduru. Povjerenstvo za ocje-
njivanje potom je razmotrilo preostale 
prijave, pri čemu su se vrednovali kvali-
teta i relevantnost programa, kapaciteti 
organizacija, dosadašnje iskustvo prijavi-
telja, održivost aktivnosti te broj korisni-
ka s područja općine Omišalj.

Na temelju provedenog ocjenjivanja 
predloženo je financiranje 52 programa 
i projekta, dok deset prijava nije ostvari-
lo dovoljan broj bodova. Programi su ras-
poređeni u više kategorija, među kojima 
su projekti za djecu i mlade, braniteljske 
udruge, zaštita životinja, gospodarstvo i 
poljoprivreda, socijalna skrb, sport, teh-
nička kultura i rekreacija te aktivnosti 
dobrovoljnog vatrogasnog društva. Za 
provedbu tih programa iz općinskog pro-
računa izdvojeno je ukupno 313.671 euro, 
a prijedlog odluke usvojen je s 11 glasova 
za i jednim protiv.

Novi sudac porotnik za mladež
Zbog isteka četverogodišnjeg manda-
ta sucima porotnicima za mladež Župa-
nijskog suda u Rijeci, Općinsko vijeće 
imenovalo je novog suca porotnika. Na 
prijedlog Odbora za izbor, imenovanja 
i razrješenja, tu će dužnost obnašati Sa-
nja Novosel Grgurić iz Njivica, učiteljica 
razredne nastave u Osnovnoj školi „Fran 
Krsto Frankopan“ Krk, Područna škola 
Vrh. Odluka je donesena s devet glasova 
za i dva protiv.

Na kraju sjednice izviješteno je i da je vi-
jećnik Marin Bubanj (HSP) podnio ostav-
ku na članstvo u Općinskom vijeću. Nje-
govo će mjesto u vijećničkim klupama 
uskoro preuzeti sljedeći kandidat s liste 
Hrvatske stranke prava. (E.J.)
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Vijećnici raspravljali o prometu, uređenju javnog prostora, vrtićkim kapacitetima 
 i financiranju programa od interesa za zajednicu
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INVESTICIJE Luka Mihalović

pomoćnik pročelnika  
Jedinstvenog upravnog odjela

Općina Omišalj i tijekom 2026. godine provodi niz značajnih investicija usmjerenih na poboljšanje kvalitete života stanovnika, 
razvoj komunalne infrastrukture te unapređenje obrazovnih i sportskih sadržaja. O modernizaciji javne rasvjete, rekonstrukciji 
osnovne škole, izgradnji novog dječjeg vrtića, uređenju pomorskog dobra te gradnji nogometnog igrališta s umjetnom travom či-
tatelje „Glasnika“ informira Luka Mihalović, pomoćnik pročelnika Jedinstvenog upravnog odjela, s kojim smo razgovarali o pro-
jektima koji imaju dugoročni značaj za razvoj općine i stvaranje kvalitetnijih uvjeta za život svih generacija.

Ulaganja u obrazovanje, sport,  
infrastrukturu i uređenje obale 

U tijeku su završni radovi na moder-
nizaciji javne rasvjete u staroj jezgri 
Omišlja. Postojeće zastarjele i energet-
ski neučinkovite svjetiljke zamjenju-
ju se novim, visoko učinkovitim LED 
svjetiljkama. Kako pojašnjava Mihalo-
vić, pritom se nije vodilo računa samo 
o funkcionalnosti, nego i o estetskom 
uklapanju u povijesni prostor. – LED 
svjetiljke koje se ugrađuju nisu standar-
dnog cestovnog oblika, već takozvani 
fenjeri koji imaju i estetsku vrijednost te 
su usklađeni s povijesnim karakterom 
i ambijentom prostora, kakav i priliči 
staroj jezgri, ističe.

Riječ je o prvoj od dvije faze zamjene ra-
svjetnih tijela. U prvoj fazi zamijenjena 
su 64 rasvjetna tijela, a vrijednost inve-
sticije iznosi 66.822 eura. Radove izvodi 
tvrtka ELOS d.o.o. iz Solina, koja je bila 
najpovoljnija u provedenom postupku 
javne nabave.

INVESTICIJE

I u 2026. godini osigurana su sred-
stva za sanaciju pomorskog dobra. 
Planirana je sanacija opasnog i do-
trajalog betonskog platoa, odnosno 
sunčališta na Večji, što je nastavak 
radova iz prethodnih godina. Riječ 
je o dijelu koji se nalazi neposredno 
ispod hotela Adriatic. Proveden je 
postupak javne nabave u kojem su 
pristigle tri ponude, a najpovoljni-
ja je bila ponuda tvrtke Cana d.o.o. iz 
Rijeke u iznosu od 64.925 eura.

Radovi na sanaciji sunčališta zapo-
čeli su sredinom ožujka, a njihov 
završetak planiran je do 15. svibnja 
2026. godine.

U sklopu zahvata uredit će se po-
stojeći betonski plato na kojem će 
biti izvedena nova betonska ploča 
s trakama oblutaka između segme-
nata. Također će se u cijeloj dužini 
zahvata izgraditi novi obalni zid de-
bljine 40 centimetara i prosječne 
visine 1,8 metara, ukupne dužine 
60 metara.

Ovim zahvatom uredit će se goto-
vo 250 četvornih metara sunčališta. 
U sklopu radova izvest će se i novo 
stepenište za ulazak u more s pripa-
dajućim rukohvatom, kao i stepeni-
šte koje će omogućiti silazak sa šet-
nice na sunčalište.

Uređenje pomorskog dobra na Večjoj

Modernizacija javne rasvjete u staroj jezgri Omišlja

Jedan od najvažnijih projekata u po-
dručju obrazovanja je rekonstrukcija 
i dogradnja Osnovne škole Omišalj. 
Općina Omišalj provela je postupak 
javne nabave te izradila svu potreb-
nu dokumentaciju za ishođenje gra-
đevinske dozvole, koja je ishođena u 
ožujku ove godine.

U međuvremenu je uspješno prove-
dena i prijava za dodjelu bespovrat-
nih sredstava iz Nacionalnog plana 
oporavka i otpornosti, u sklopu po-
ziva Ministarstva znanosti, obrazo-
vanja i mladih. – Procijenjena vrijed-
nost radova iznosi 2.197.237 eura, a 
odobrena bespovratna sredstva po-
krivaju više od 92 posto ukupne in-
vesticije, odnosno 2.034.147 eura, na-
vodi Mihalović.

Nakon ishođenja građevinske do-
zvole u pripremi je postupak javne 
nabave za izradu izvedbenog pro-
jekta. Time će obveze Općine Omi-
šalj u ovom dijelu projekta biti zavr-
šene, dok će postupak javne nabave 
za izvođenje radova provesti osnivač, 
Primorsko-goranska županija. Na-
kon toga bit će stvoreni svi preduvjeti 
za početak izvođenja radova.

Podsjetimo, zbog nedostatka prosto-
ra, Osnovna škola Omišalj trenutač-
no ne može organizirati nastavu u 
jednoj smjeni za sve učenike. Projekt 
rekonstrukcije i proširenja predvi-
đa rekonstrukciju postojeće zgrade i 
njezino proširenje kako bi škola mo-
gla primiti više od 250 učenika raspo-
ređenih u 15 razrednih odjela – osam 
odjela razredne i sedam odjela pred-
metne nastave s pripadajućim kabi-
netima. Najveći dio zahvata odnosi 

se na nadogradnju kata iznad južnog 
dijela škole, gdje se danas nalaze uči-
onice razredne nastave. Nadograd-
njom bi se dobile četiri nove učionice 

– jedna za predmetnu nastavu i tri za 
razrednu nastavu. Prije izgradnje no-
vog kata bit će potrebno ojačati po-
stojeću nosivu konstrukciju zgrade. 
Planirana je i manja dogradnja za-
padnog dijela zgrade s prizemljem 
i katom, u kojem će se urediti četiri 
kabineta za nastavu te dva nova sa-
nitarna čvora za učenike. Izgradit će 
se i novo evakuacijsko stubište, čime 
će se dodatno unaprijediti sigurnost 
učenika i zaposlenika škole.

Projekt obuhvaća i niz zahvata unu-
tar postojeće zgrade. Dvije učioni-
ce na katu bit će pregrađene i pro-
širene kako bi zadovoljile propisane 
standarde površine, dok će se jedan 
prostor koji se trenutačno koristi 
kao spremište prenamijeniti u ured 
stručnih službi. Dva postojeća sani-
tarna čvora bit će prilagođena oso-
bama s invaliditetom i smanjene po-
kretljivosti, jedan u prizemlju i jedan 
na katu. Predviđeni su i dodatni ra-
dovi kojima će se škola učiniti pri-

Rekonstrukcija i dogradnja Osnovne škole OmišaljVELIKI INVESTICIJSKI CIKLUS OPĆINE OMIŠALJ

stupačnijom osobama s invalidite-
tom, uključujući korekciju postojećih 
i izgradnju novih rampi te osigura-
vanje prostora za eventualnu ugrad-
nju dizala. U planu je i manja sanacija 
dotrajalih podnih obloga te pobolj-
šanje zvučne izolacije između poje-
dinih ureda.

Školska sportska dvorana s pratećim 
prostorima ostaje u postojećem sta-
nju jer već zadovoljava potrebne stan-
darde, dok će vanjski prostori škole 
zadržati svoju funkciju i izgled. Povr-
šina dvorišta smanjit će se tek neznat-
no, za oko 100 četvornih metara, zbog 
dogradnje dijela zgrade.

Projekt predviđa i uređenje parki-
ranja. Za školu je potrebno osigura-
ti najmanje 28 parkirališnih mjesta. 
Većina ih je već osigurana uz posto-
jeću zgradu škole, dok će se dodatna 
mjesta urediti na obližnjoj javnoj par-
kirališnoj površini u vlasništvu Op-
ćine Omišalj. – Nakon provedbe pla-
niranih radova škola će dobiti nove 
učionice i prateće sadržaje, a učenici-
ma i nastavnicima osigurat će se kva-
litetniji uvjeti za rad i boravak, uz mo-
gućnost održavanja nastave u jednoj 
smjeni, naglašava Mihalović.
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INVESTICIJE

Općina Omišalj provela je postu-
pak javne nabave za izgradnju no-
vog dječjeg vrtića u Njivicama. Pro-
cijenjena vrijednost radova iznosila 
je 2.785.000 eura bez PDV-a, a u po-
stupku javne nabave pristigle su če-
tiri ponude, sve unutar procijenjene 
vrijednosti.

– U tijeku je završna obrada ponuda te 
se nakon toga očekuje početak izvo-
đenja radova. Rok izvođenja radova je 
16 mjeseci od uvođenja u posao, a ono 
se očekuje u idućim tjednima, ističe 
Mihalović.

U završnoj su fazi građevinski radovi 
prve faze izgradnje nogometnog igra-
lišta s umjetnom travom. Prva faza 
obuhvaćala je pripremne i zemljane 
radove, sustav drenaže te izgradnju 
armiranobetonskih ogradnih zidova 
igrališta. Ugovoreni iznos za izgradnju 
prve faze iznosi 350.264,31 eura, a rado-
ve izvodi tvrtka Sanac d.o.o. iz Rugvi-
ce, koja je bila najpovoljniji ponuditelj 
u otvorenom postupku javne nabave.

U tijeku je postupak javne nabave za 
drugu fazu radova, za koju je Općina 
Omišalj osigurala 500.000 eura. – Dru-
ga faza obuhvaća ugradnju umjetnog 
travnjaka koji će zadovoljiti zahtjeve za 
registraciju igrališta na kojima se mogu 
održavati sve utakmice prema pravili-

ma FIFA-e i HNS-a, pojašnjava Mihalo-
vić. Riječ je o umjetnom travnjaku nove 
generacije s prirodnim granulatom – 
obrađenim drvom – koji će zadovolji-
ti sve uvjete i nakon 2031. godine, od 
kada Europska unija kroz uredbu RE-
ACH zabranjuje korištenje gumenih 
granulata kao ispune na sportskim te-
renima, kao jednu od mjera za ograni-

Novi dječji vrtić u Njivicama

Novo nogometno igralište s umjetnom travom

Novi dječji vrtić planiran je za smje-
štaj 60 do 80 djece u dobnim i dob-
no mješovitim skupinama – za dje-
cu rane dobi od jedne do tri godine te 
djecu predškolske dobi, odnosno od 
tri godine do polaska u školu.

Zgrada vrtića bit će dvoetažna, s pri-
zemljem i suterenom, ukupne bruto 
razvijene površine oko 900 četvor-
nih metara. U prizemlju će se nala-
ziti prostori za rad s djecom, dok će u 
suterenu biti smješteni prateći i teh-
nički sadržaji.

Predviđen je prostor za pet odgoj-
nih skupina – dvije jasličke, dvije vr-
tićke i jedan rezervni prostor koji se 
može koristiti kao vježbaonica. Sva-
ka skupina imat će vlastiti prostor za 
dnevni boravak, sanitarije, gardero-
bu i natkrivenu terasu. Terase će biti 
natkrivene pergolama koje će biti 
ozelenjene.
Uz to, projekt uključuje višenamjen-
ski prostor, prostorije za odgajatelje, 
gospodarski dio s kuhinjom, tehničke 
prostore te centralni sustav grijanja 
i hlađenja putem dizalica topline uz 
rezervni sustav.

čavanje upotrebe mikroplastike.

Druga faza obuhvaća i ugradnju panel 
ograde duž cijelog igrališta, krilnih i 
kliznih vrata, aluminijskih golova, me-
talnih stupova sa zaštitnom mrežom, 
zglobnih korner PVC štapova, četki za 
održavanje umjetnog travnjaka te ku-
ćica za rezervne igrače.

Završeni su svi građevinski radovi na 
rekonstrukciji Dječjeg vrtića u Omišlju. 
Radove je izvodila tvrtka Kalun gradnja 
d.o.o. iz Klane, a ukupna vrijednost in-
vesticije iznosila je približno 150.000 
eura. Od toga je 82.600 eura sufinanci-
ralo Ministarstvo regionalnog razvoja 
i fondova Europske unije, na temelju 
projekta koji je Općina Omišalj prijavi-
la na odgovarajući natječaj.

Predan je zahtjev za ishođenje uporab-
ne dozvole te se uskoro očekuje teh-
nički pregled, nakon kojega će se izda-
ti uporabna dozvola i prostor staviti u 
funkciju.

Kako bi se omogućio upis većeg bro-
ja djece, u prizemlju vrtića prenamije-

njene su postojeće pomoćne prostori-
je – soba za sestre, prostorija za kolica, 
izolacija i sanitarije. Na taj način formi-
rana je nova jaslička jedinica s pripada-
jućim prostorima. Sama jedinica zauzi-
ma površinu od 51,3 četvornih metara, 
pretprostor 7,6 četvornih metara, a sa-

Rekonstrukcija dječjeg vrtića u Omišlju

nitarije 6,1 četvornih metara. Prostor 
je dodatno proširen kako bi zadovoljio 
minimalne uvjete za boravak najmanje 
desetero djece. – I ovim zahvatom po-
većat će se kapacitet vrtića te osigurati 
kvalitetniji uvjeti boravka za najmlađe, 
zaključuje Mihalović.

AKTUALNOSTI

Na lokaciji parkirališta Krčine u Njivica-
ma 13. veljače svečano je položen kamen 
temeljac za izgradnju višestambene gra-
đevine iz Programa društveno poticane 
stanogradnje (POS), jednog od najvažni-
jih stambenih projekata u Općini Omi-
šalj. Projekt zajednički provode Općina 
Omišalj i Agencija za pravni promet i po-
sredovanje nekretninama (APN).

Dugogodišnja priprema  
s jasnim ciljem
Podsjetimo, Općinsko vijeće Općine Omi-
šalj još je u rujnu 2020. godine donijelo 
Odluku o uključivanju u Program društve-
no poticane stanogradnje. Unatoč izmje-
nama propisa, rastu cijena građevinskih 
radova, promjenama urbanističkih plano-
va i tržišnim okolnostima, cilj je ostao ne-
promijenjen – omogućiti priuštivo stano-
vanje i zadržati mlade obitelji na području 
naše općine.

Nova zgrada gradit će se na atraktivnoj 
lokaciji u Njivicama te će budućim stana-
rima ponuditi 12 suvremeno opremljenih 
stanova ukupne neto korisne površine 784 
četvorna metra. U sklopu projekta osigu-
rana su 22 parkirna mjesta, a zgrada će se 
graditi prema modernim arhitektonskim 
rješenjima i visokim standardima ener-
getske učinkovitosti.

Nakon ponovljenog postupka javne naba-
ve, za izvođača radova odabrana je tvrtka 
GP KRK d.d.. Ukupna vrijednost projekta 
iznosi 2.380.626,91 eura s PDV-om, što uk-
ljučuje troškove gradnje i stručnog nadzora.

Zbog povećanja tržišnih cijena u odno-
su na prvotne procjene, Općina Omišalj 
uključila se u sufinanciranje projekta te 
snosi dio troškova gradnje u iznosu od 
775.300,66 eura s PDV-om. Projekt će se 
financirati kroz proračune Općine Omi-
šalj za 2026. i 2027. godinu.

Suradnja države, županije i 
Općine
Svečanosti su nazočili župan Primor-
sko-goranske županije Ivica Lukanović, 
potpredsjednik Vlade RH i ministar 
prostornoga uređenja, graditeljstva i 
državne imovine Branko Bačić, ravna-
telj APN-a Dragan Hristov, predstavni-
ci izvođača radova te načelnica Općine 
Omišalj Mirela Ahmetović.

Župan Lukanović istaknuo je kako je Žu-
panija aktivno sudjelovala u postupcima 
izdavanja potrebnih akata za gradnju, 
naglasivši važnost administrativne pri-
preme za pravodobnu realizaciju pro-
jekata. Podsjetio je kako je pitanje sta-
novanja jedno od ključnih društvenih 
izazova u uvjetima snažnog rasta cijena 
nekretnina te naglasio da je osigurava-
nje krova nad glavom temeljna ljudska 
potreba.

Ministar Bačić naglasio je važnost su-
radnje države i jedinica lokalne samo-
uprave u provedbi stambene politike, 
istaknuvši kako je dom temelj sigurno-
sti i stabilnosti obitelji. Izrazio je očeki-
vanje da će radovi biti dovršeni u plani-
ranom roku, kako bi se već iduće godine 
moglo pristupiti uručenju ključeva no-
vim vlasnicima.

Ravnatelj APN-a Hristov istaknuo je 
kako je APN kroz postupak javne naba-
ve osigurao poticajna sredstva u iznosu 
od 600 tisuća eura, dok Općina Omišalj, 
osim osiguravanja zemljišta i potrebne 
komunalne infrastrukture s priključci-
ma, bespovratno ulaže i značajan dio 
sredstava u samu gradnju. Time se izrav-
no utječe na konačnu cijenu četvornog 

metra za kupce, koja iznosi 2.104 eura, 
što je u današnjim tržišnim uvjetima 
iznimno povoljno, naglasio je Hristov.

Ahmetović: „Najbolje što ima-
mo dajemo našim ljudima“
Načelnica Ahmetović poručila je kako je 
riječ o jednom od najznačajnijih proje-
kata u mandatu te istaknula da je loka-
cija Krčine među najvrijednijim u op-
ćinskom vlasništvu. Naglasila je kako 
zidovi i krov čine kuću, ali dom stvara-
ju ljudi. Najveća vrijednost općine, ista-
knula je, nisu ni infrastruktura ni pro-
račun, već mladi koji ovdje žele ostati, 
raditi i podizati svoje obitelji. – Ova lo-
kacija možda je i najvrjednije zemljište 
koje je Općina imala u svom vlasništvu. 
Mogli smo ga komercijalizirati ili nami-
jeniti drugim projektima, no naša je od-
luka bila jasna: najbolje što imamo da-
jemo našim ljudima. Nema investicije 
važnije od rješavanja stambenog pitanja 
naših stanovnika. Želim od srca zahva-
liti svim mještanima, a posebno onima 
koji čekaju ove stanove, na strpljenju i 
povjerenju koje su nam ukazali tijekom 
pripreme ovog kompleksnog procesa, 
poručila je načelnica. Istaknula je i kako 
put do realizacije nije bio ni brz ni jed-
nostavan te pohvalila profesionalnu i 
konstruktivnu suradnju s APN-om, kao 
i predan rad djelatnika Općine Omišalj 
koji su projekt doveli do faze realizacije.

Završetak radova za godinu 
dana
Vrhunac svečanosti bilo je zajednič-
ko potpisivanje Povelje koja je potom 
položena u temelje zgrade, simbolič-
no označivši početak radova. Završetak 
gradnje planiran je u roku od 365 dana, 
čime će dvanaest obitelji dobiti siguran, 
kvalitetan i dugoročno održiv dom na 
području Općine Omišalj. (E.J.)

POLOŽEN KAMEN TEMELJAC ZA POS ZGRADU U NJIVICAMA

Projekt vrijedan 2,38 milijuna eura  
donosi 12 novih stanova za mlade obitelji

Potpisivanje Povelje

Polaganje Povelje u temelje zgrade

Lokacija POS zgrade
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NAKON 12 GODINA PAUZE OPĆINA OMIŠALJ  
PONOVNO IMA SAVJET MLADIH
Nakon više od desetljeća pauze, Opći-
na Omišalj ponovno ima aktivan Sa-
vjet mladih. Posljednji saziv djelovao 
je u razdoblju od 2012. do 2014. godi-
ne, a iako su između 2014. i 2023. ras-
pisana tri javna poziva za izbor novih 
članova, tada nije bilo prijavljenih 
kandidata.

Izabrano pet članova, za 
predsjednicu jednoglasno 
izabrana Lucija Mahulja 
Temeljem Javnog poziva za isticanje 
kandidatura za članove Savjeta mla-
dih Općine Omišalj, koji je bio otvoren 
od 22. listopada do 6. studenoga 2025. 
godine, Odbor za izbor, imenovanja 
i razrješenja zaprimio je ukupno de-
set kandidatura. Pet kandidatura na-
knadno je povučeno pisanim putem.

Na sjednici Općinskog vijeća Općine 
Omišalj održanoj 12. prosinca u Savjet 
mladih izabrani su Valentina Ilijić, Lu-
cija Mahulja, Mirna Mahulja, Matija 
Tadić i Tajana Tadić.

Konstituirajuća sjednica održana je 
sredinom siječnja, kada je za predsjed-
nicu Savjeta mladih jednoglasno iza-
brana Lucija Mahulja, dok je Mirna 
Mahulja izabrana za predstavnicu u 
Savjetu mladih Primorsko-goranske 
županije. Tom prilikom donesen je i 
Poslovnik o radu Savjeta mladih Opći-
ne Omišalj, čime su stvoreni temeljni 
uvjeti za njihov daljnji rad. Predsjedni-
ca Savjeta mladih Lucija Mahulja izra-
zila je nadu kako će rad ovog tijela biti 
plodonosan i na korist cijele zajednice.

Podrška Općine radu mladih
Novoizabrane članove Savjeta mladih 
pozdravile su predsjednica Općinskog 
vijeća Dunja Mihelec i načelnica Op-
ćine Omišalj Mirela Ahmetović, ista-
knuvši važnost uključivanja mladih 
u javni život lokalne zajednice. - Iako 
smo posljednjih godina raspisivali 
više javnih poziva, već dugo nije bilo 
zainteresiranih kandidata, stoga vas 
danas pozdravljam s osobitim vese-
ljem. Imam velika očekivanja od vas 
i raduje me što ćemo ponovno ima-
ti mlade ljude iz naše općine koji će 
nam prenijeti svoj pogled na projekte 
i planove koje imamo. Ovdje sam za 
sva vaša pitanja, ideje, mišljenja i pri-
mjedbe, poručila je načelnica.
Savjetodavno tijelo za  
pitanja mladih
Savjet mladih savjetodavno je tijelo 
Općinskog vijeća koje raspravlja o pi-
tanjima od interesa za mlade te su-
djeluje u oblikovanju i unapređiva-
nju lokalnih politika za mlade. Kroz 
davanje mišljenja, prijedloga i prepo-

ruka, Savjet potiče sudjelovanje mla-
dih u javnom životu Općine Omišalj i 
doprinosi donošenju odluka važnih 
za poboljšanje njihova položaja. Već 
prvi angažman članova Savjeta mla-
dih u zajednici, organizacija maška-
ranog kviza s tematikom Omišlja, po-
kazao je vrlo dobar odaziv i pozitivnu 
prihvaćenost među mještanima, po-
tvrđujući važnost ovakvih inicijativa 
u jačanju društvenog života i uključi-
vanja mladih. 
Iz Jedinstvenog upravnog odjela po-
ručuju kako će Općina Omišalj pružiti 
snažnu podršku njihovu radu. - Uvje-
reni smo da će mladi kroz ovo savje-
todavno tijelo aktivno sudjelovati u 
kreiranju politika koje se odnose na 
njih, nadograđujući već visoku razinu 
standarda i ulaganja Općine, osobito 
u područjima odgoja i obrazovanja, 
istaknuli su. (E.J.)

I ove godine Općina Omišalj, u suradnji 
s Veterinarskom ambulantom Crikve-
nica, građanima s prijavljenim prebiva-
lištem na području općine omogućuje 
besplatnu sterilizaciju mačaka. Ova ak-
cija provodi se radi dobrobiti životinja, 
ali i smanjenja te kontrole populacije 
mačaka u našem kraju.

BESPLATNA STERILIZACIJA MAČAKA
Svi zainteresirani mogu se javiti komu-
nalnom redaru na broj 051/661-986, 
e-mailom na zaklina.ucakar@omi-
salj.hr ili, pak, izravno Veterinarskoj 
ambulanti Crikvenica (051/241-931) 
kako bi dogovorili termin. Prilikom 
dolaska u ambulantu potrebno je pre-
dočiti osobnu iskaznicu.

Općina također poziva građane koji 
imaju informacije o mačkama u susjed-
stvu čiji vlasnik nije poznat, da iste pri-
jave komunalnom redaru. Na taj na-
čin životinje mogu pravovremeno biti 
uključene u program sterilizacije. 

O projektu ARCHAEODIGIT već smo 
pisali u prethodnim brojevima „Gla-
snika“, prateći njegov početak i ak-
tivnosti. Riječ je o međunarodnom 
projektu koji se provodi u okviru pro-
grama prekogranične suradnje In-
terreg Hrvatska – Italija 2021.–2027., a 
kojem je cilj povezati arheologiju, di-
gitalne tehnologije i održivi turizam 
kako bi se arheološka baština približi-
la široj javnosti na suvremen i inova-
tivan način.

U projektu sudjeluje više partnera iz 
Hrvatske i Italije, među kojima je i Op-
ćina Omišalj. U središtu aktivnosti na 
području naše općine nalazi se arheo-
loški lokalitet Fulfinum–Mirine, jedan 
od najznačajnijih antičkih lokaliteta 
na otoku Krku. Projekt povezuje četiri 
pilot-arheološka područja: Fulfinum–
Mirine u Omišlju, podvodni lokalitet 
Trstenik u Kaštelima, arheološki park 
Sepino u Italiji te arheološko nalazište 
Helvia Ricina u Macerati.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 
2.418.585,20 eura, a udio Općine Omi-
šalj kao projektnog partnera iznosi 
288.059,60 eura, pri čemu se projekt 
financira u visini od 80% sredstvi-
ma Europskog fonda za regionalni ra-
zvoj. Projekt traje 30 mjeseci, od ve-
ljače 2024. do kolovoza 2026. godine, 
a trenutačno se nalazi u završnoj fazi 
provedbe.

Podsjetimo, cilj projekta je razvi-
ti inovativne metode upravljanja ar-
heološkim lokalitetima kroz primje-
nu digitalnih tehnologija, edukaciju 
stručnjaka i jačanje međunarodne su-
radnje. Time se želi unaprijediti način 
očuvanja i interpretacije arheološke 
baštine, ali i stvoriti nove mogućnosti 

za razvoj održivoga kulturnog turizma.

Edukacija za upravljanje  
arheološkim lokalitetima
 Jedna od važnih aktivnosti projekta 
bila je organizacija edukacijskog pro-
grama za sudionike zainteresirane za 
rad u području upravljanja arheološ-
kom i kulturnom baštinom. Tečaj os-
posobljavanja održan je u Omišlju od 4. 
do 13. prosinca 2025. godine, u surad-
nji Općine Omišalj i Sveučilišta Jurja 
Dobrile u Puli.

Kako nam je prenijela Melanija Čan-
drlić, viša stručna suradnica za razvoj-
ne projekte u Općini Omišalj, polazni-
ci su tijekom edukacije imali priliku 
usvojiti znanja i praktične vještine po-
vezane s planiranjem i upravljanjem 
arheološkim parkovima i nalazišti-
ma, pripremom i provedbom proje-
kata financiranih iz fondova Europske 
unije i nacionalnih izvora, razvojem 
digitalnih rješenja te osmišljavanjem 
inkluzivnih komunikacijskih i inter-
pretacijskih strategija. Poseban nagla-
sak stavljen je na razvoj pripovjednog 
(„storytelling“) pristupa u interpreta-
ciji baštine te povezivanje kulturnih 

lokaliteta u održive turističke itinera-
re. – Sudionici su tijekom programa 
pokazali iznimnu motivaciju i interes 
za nove metode rada, a stečena zna-
nja i iskustva zasigurno će im koristiti 
u daljnjem profesionalnom razvoju i 
radu na projektima povezanima s kul-
turnom baštinom, dodala je Čandrlić.

Obuka mentora i razvoj  
novih znanja
U sklopu projekta provodi se i aktiv-
nost „Train the Mentors“, usmjerena 
na edukaciju budućih mentora koji će 
svoja znanja prenositi dalje u lokalnoj 
zajednici. U ovom programu sudje-
lovalo je dvoje predstavnika Općine 
Omišalj. 

Trening je uključivao dvanaestosatni 
online program tijekom siječnja i velja-
če 2026. godine, kao i dvodnevnu ra-
dionicu održanu 5. i 6. veljače 2026. u 
prostorijama Općine Omišalj, u orga-
nizaciji Fakulteta ekonomije i turizma 

„Dr. Mijo Mirković“ Sveučilišta Jurja 
Dobrile u Puli. Sudionici su tijekom 
edukacije učili o primjeni digitalnih 
alata u interpretaciji kulturne baštine, 
strategijama održivog upravljanja ar-

ARHEOLOGIJA UKORAK S DIGITALNIM DOBOM

Projekt ARCHAEODIGIT povezuje Hrvatsku i Italiju u 
očuvanju i modernoj interpretaciji arheološke baštine

Iz Primorsko-goranske županije sredinom 
ožujka stigla je vijest koja s ponosom odjeku-
je u našoj lokalnoj zajednici. Željko Drinjak iz 
Njivica dobitnik je Godišnje nagrade Primor-
sko-goranske županije, jednog od najviših pri-
znanja koje Županija dodjeljuje pojedincima 
za osobite zasluge i izniman doprinos društve-
nom životu i razvoju zajednice.
Svečana dodjela priznanja održat će se 14. trav-
nja na svečanoj sjednici Županijske skupštine 
povodom obilježavanja Dana Primorsko-go-
ranske županije.
Podsjetimo, Željko Drinjak nedavno je nagra-
đen i Godišnjom nagradom Općine Omišalj za 

ŽELJKU DRINJAKU GODIŠNJA NAGRADA PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE
2025. godinu. Kao autor brojnih radova posve-
ćenih tematici Domovinskog rata, Drinjak je 
svojim predanim i dugogodišnjim istraživač-
kim radom dao vrijedan doprinos proučavanju 
novije povijesti te očuvanju sjećanja na Domo-
vinski rat i povijesnu baštinu Omišlja i Njivica 
u razdoblju od 1990. do 1995. godine.

Uz Drinjaka, Godišnju nagradu Primorsko-go-
ranske županije primila je i Helga Dukarić Dan-
gubić, dugogodišnja članica žirija Festivala 
ženskih klapa „Omišljanska rozeta“.

Svim laureatima upućujemo iskrene čestitke 
na ovom velikom i zasluženom priznanju. (E.J.)

8       GLASNIK OPĆINE OMIŠALJ 
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heološkim lokalitetima te načinima 
implementacije naučenih koncepata 
u lokalnom kontekstu. Kroz zajednič-
ke analize razmatrani su i specifični 
izazovi na lokalitetu Fulfinum–Miri-
ne, od pitanja očuvanja baštine i digi-
talizacije do razvoja inkluzivnih sadr-
žaja za različite skupine posjetitelja.

Predstavljanje projekta  
na međunarodnom sajmu  
u Firenci
Projekt ARCHAEODIGIT predstav-
ljen je i na međunarodnom sajmu ar-
heologije i kulturnog turizma touri-
smA 2026, koji se održao u Firenci od 
27. veljače do 1. ožujka 2026. godine. 
Riječ je o jednom od najznačajnijih 
europskih događanja posvećenih ar-
heologiji i kulturnoj baštini, koje je 
ove godine posjetilo više od 13.000 
posjetitelja.
Na sajmu je projekt predstavljen u su-
radnji s partnerima te uz sudjelovanje 
Turističke zajednice Općine Omišalj i 
Pomorskog i povijesnog muzeja Hr-
vatskog primorja Rijeka. Posjetitelji 
su imali priliku upoznati inovativnu 
metodologiju razvijenu kroz projekt, 
koja je usmjerena na jačanje kapaci-
teta za očuvanje, interpretaciju i va-
lorizaciju arheološke baštine na sva 
četiri pilot-lokaliteta.
U sklopu sajma održana je i konferen-
cija projekta na kojoj su partneri pred-
stavili dosadašnja iskustva i rezultate 
rada na modernizaciji prezentacije 
arheoloških lokaliteta, kao i moguć-

nosti njihove bolje dostupnosti i razu-
mijevanja široj javnosti.

Međunarodna stručna prak-
sa za sudionike edukacije
Aktivnosti projekta nastavljene su i 
nakon sajma u Firenci. Pet polazni-
ka koji su sudjelovali na edukaciji u 
Omišlju u prosincu 2025. godine pri-
javilo se za sudjelovanje u transnaci-
onalnoj stručnoj praksi u trajanju od 
tri tjedna. Tako su na praksu u Italiju 
otputovale Ivana Bogunović, Sara Šu-
lina i Ira Vince, koje će u kulturnim i 
turističkim institucijama u Macerati 
stjecati dodatna znanja i iskustva u 
području upravljanja kulturnom i ar-
heološkom baštinom. Troškovi puto-
vanja, smještaja i boravka financirani 
su sredstvima projekta ARCHAEODI-
GIT, što sudionicama omogućuje vri-
jedno međunarodno iskustvo i pri-
liku za profesionalni razvoj. Njihov 
povratak očekuje se krajem ožujka, 
kada će podijeliti dojmove i iskustva 
s ovoga stručnog programa.
Istodobno, u travnju 2026. godine Op-
ćina Omišalj planira ugostiti sudioni-
ke iz Italije koji će tijekom trotjednog 
boravka u našem kraju sudjelovati u 

stručnoj praksi te upoznati lokalnu 
kulturnu i arheološku baštinu.

Sastanak projektnih  
partnera u Omišlju
U Društvenom domu Omišalj 24. i 25. 
ožujka 2026. godine održao se sasta-
nak vodećih partnera projekta ARC-
HAEODIGIT. Tom prilikom Općina 
Omišalj ugostila je predstavnike svih 
partnerskih institucija uključenih u 
projekt.
Uz radni dio sastanka, organiziran je 
i posjet arheološkom lokalitetu Ful-
finum–Mirine, koji predstavlja sre-
dišnje mjesto provedbe projektnih 
aktivnosti na području Općine Omi-
šalj. – Ovaj impresivan lokalitet iz rim-
skog razdoblja već godinama privlači 
pozornost stručnjaka i posjetitelja, a 
kroz projekt ARCHAEODIGIT dobiva 
i novu dimenziju interpretacije kroz 
digitalne tehnologije i inovativne pri-
stupe prezentaciji baštine, zaključila 
je Čandrlić.

Projekt u završnoj  
fazi provedbe
Podsjetimo, projekt ARCHAEODIGIT 
usmjeren je na razvoj novih modela 
upravljanja arheološkom baštinom kroz 
povezivanje arheologije, digitalnih teh-
nologija, edukacije i održivog turizma. 
Suradnja partnera iz Hrvatske i Italije 
omogućuje razmjenu znanja i iskustava 
te stvaranje novih alata koji će pridoni-
jeti kvalitetnijem upravljanju arheološ-
kim lokalitetima. Projekt se, kako je spo-
menuto, nalazi u završnoj fazi provedbe, 
a njegov završetak planiran je za ljeto 
2026. godine, kada će biti predstavljeni 
i konačni rezultati aktivnosti provede-
nih na sva četiri uključena arheološka  
lokaliteta. (E.J.)

I ovoga proljeća Općina Omišalj na-
stavlja s lijepom praksom sufinanci-
ranja sadnoga materijala. U suradnji 
s rasadnikom „P&B hortikultura Ma-
linska“, stanovnici Općine Omišalj po 
sniženim cijenama mogu kupiti razni 
sadni materijal. Rasadnik odobrava 16 
posto popusta na maloprodajnu cijenu 
voćnih sadnica, Općina Omišalj sufi-
nancira 50 posto iznosa, a razliku do 
pune cijene sadnica snose sami stanov-

Općina Omišalj početkom siječnja 2026. 
raspisala je Javni poziv za sufinancira-
nje obnove fasada u staroj jezgri naselja 
Omišalj i Njivice. Zahtjevi se obrađuju 
prema redoslijedu zaprimanja, a mogu-
će ih je podnijeti do utroška raspoloživih 
proračunskih sredstava za 2026. godinu 
ili najkasnije do 1. listopada 2026., ovi-
sno o tome koji uvjet prvi nastupi.

Pravo na sufinanciranje mogu ostva-
riti isključivo fizičke osobe koje su (su)
vlasnici objekta u staroj jezgri naselja 
Omišalj i Njivice, državljani su Republi-
ke Hrvatske i nemaju nepodmirenih du-
govanja prema Općini Omišalj.

Prihvatljivi troškovi uključuju sve po-
trebne građevinske radove obnove pro-
čelja, uključujući troškove materijala, 
pod uvjetom da su radovi i materijali 
izvedeni ili nabavljeni u razdoblju od 1. 

Općina Omišalj traži srednjoškolce i/ili studente za rad u galerijskim prostorima tijekom ljetnih mjeseci.  
Pošaljite molbu na e-mail: opcina@omisalj.hr, putem kojeg možete dobiti i sve potrebne informacije. 

Općina Omišalj raspisala je Javni po-
ziv za financiranje izrade projektne do-
kumentacije za krovne fotonaponske 
elektrane na području općine Omišalj u 
2026. godini. Zahtjevi se obrađuju pre-
ma redoslijedu zaprimanja, a moguće ih 
podnijeti do utroška raspoloživih pro-
računskih sredstava za 2026. godinu ili 
najkasnije do 15. studenog 2026., ovisno 
o tome koji uvjet prvi nastupi.
Uz uvjet da su državljani Republike Hr-
vatske i da nemaju nepodmirenih du-
govanja prema Općini, prijavitelji mo-
raju biti (su)vlasnici obiteljske kuće ili 
višestambene zgrade koja se nalazi na 
području općine Omišalj te imaju prijav-
ljeno prebivalište u istoj. Pod prihvatlji-
vim troškom za financiranje putem ovog 

SUFINANCIRANJE SADNICA MJEŠTANIMA OMIŠLJA I NJIVICA

OTVORENE PRIJAVE ZA SUFINANCIRANJE OBNOVE FASADA U OMIŠLJU I NJIVICAMA U 2026.

FINANCIRANJE PROJEKTNE DOKUMENTACIJE I SUFINANCIRANJE KROVNIH  
FOTONAPONSKIH ELEKTRANA NA PODRUČJU OPĆINE OMIŠALJ 

nici Općine. Oni su se za nabavu želje-
noga sadnog materijala mogli predbi-
lježiti u drugoj polovici ožujka putem 
ispunjenog obrasca, nakon čega su mo-
gli kupiti i preuzeti sadnice u navede-
nom rasadniku. Pravo kupnje imale 
su isključivo punoljetne osobe s prebi-
valištem na području Općine Omišalj, 
a bila je moguća predbilježbi za najvi-
še pet voćnih sadnica po kućanstvu s 
najvišim iznosom sufinanciranja od 

siječnja do 10. prosinca 2026. Posebno 
se sufinancira i ugradnja toplinske izo-
lacije zidova i fasadnih stijena na zgra-
dama koje je nemaju ili čija je postojeća 
izolacija oštećena.
Općina Omišalj sufinancira obnovu fa-
sada u vrijednosti do 50% opravdanih 
troškova ulaganja, najviše do 10.000,00 
eura. Maksimalni kumulativni trošak 
radova koji se priznaje iznosi 100,00 
eura po m², čime maksimalno sufinanci-
ranje iznosi do 50,00 eura po m². Za izvo-
đenje radova mora se angažirati pravna 
ili fizička osoba registrirana za obavlja-
nje građevinskih djelatnosti. Troškovi 
zahvata na krovu, novih prozora i vrata, 
sanacije temelja i konstruktivne sanaci-
je zgrada neće se sufinancirati. Također, 
zgrade u izgradnji ili one za koje je u ti-
jeku postupak legalizacije nisu predmet  
Javnog poziva.

Javnog poziva podrazumijeva se izrada 
glavnog elektrotehničkog projekta za 
krovne fotonaponske elektrane maksi-
malne snage do 30 kW. Za izradu nave-
dene dokumentacije može se angažirati 
isključivo gospodarski subjekt K-TIM d. 
o. o., s kojim je Općina Omišalj u tu svr-
hu zaključila okvirni sporazum o naba-
vi predmetnih usluga, kao i pripadajući 
godišnji ugovor o nabavi, sve na temelju 
prethodno provedenog postupka jedno-
stavne nabave. Općina Omišalj projektnu 
dokumentaciju financira u punom izno-
su. U sklopu ovog Javnog poziva neće se 
financirati troškovi izrade projektne do-
kumentacije za zgrade koje se nalaze 
unutar povijesne jezgre naselja Omišalj 
te one za koje je pokrenut postupak lega-
lizacije, sve do okončanja postupka.

22 eura. Na raspolaganju su bile sadnice 
masline različitih vrsta i starosti, sadnice 
loze, agrumi (limun, naranča, mandari-
na, kumkvat, grejp, limeta), kiwi, sadni-
ce smokve, šipka i raznih voćki (kruška, 
jabuka, nektarina, šljiva, marelica, višnja, 
žižula, rogač) te raznog bobičastog voća. 
Ova je pogodnost izvrsno prihvaćena 
među mještanima koji, uređujući svoje 
vrtove i okućnice, posredno doprinose i 
ljepšem izgledu mjesta. (E.J.)

Svi podnositelji zahtjeva dužni su dosta-
viti potrebnu dokumentaciju, uključu-
jući fotografije pročelja, zemljišnoknji-
žne izvatke, dokaze o legalnosti zgrade, 
ponudu izvođača radova i potvrdu o 
nepostojanju dugovanja prema Općini 
Omišalj. Nakon odobrenja sufinancira-
nja, sredstva će se isplatiti po završetku 
radova na temelju Zahtjeva za isplatu, a 
Općina provjerava usklađenost izvede-
nih radova sa zahtjevima.

Dodajmo da prošle godine nije bilo pri-
javljenih na Javni poziv, dok je u ovoj go-
dini do izlaska ovoga broja „Glasnika“ 
prijavljen jedan vlasnik objekta za sufi-
nanciranje obnove fasade.

Više informacija o Javnom pozivu, obras-
ce i sve priloge moguće je pronaći na 
mrežnim stranicama Općine Omišalj: 
https://www.omisalj.hr/. 

Uz to, Općina će krovne fotonapon-
ske elektrane svojim stanovnicima su-
financirati prema sljedećim kategori-
jama i iznosima: u iznosu od ukupno 
1.000,00 eura po obiteljskoj kući ili 
zgradi, odnosno postavljenoj fotona-
ponskoj elektrani snage do 5,00 kW, u 
iznosu od ukupno 2.000,00 eura po 
postavljenoj fotonaponskoj elektrani 
snage od 5,01 do 11,00 kW te u iznosu 
od ukupno 2.500,00 eura po obiteljskoj 
kući ili zgradi, odnosno postavljenoj fo-
tonaponskoj elektrani snage od 11,01 do 
30,00 kW. Sve informacije i obrasci za 
prijavu na Javne pozive za (su)financi-
ranje nalaze se na internetskoj strani-
ci Općine Omišalj: https://omisalj.hr/
obavijesti. 
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direktor Pesje d.o.o.

PESJA BRINE O KOMUNALNOM STANDARDU:
OD ZIMSKE SLUŽBE DO UREĐENJA ZELENIH POVRŠINA

ZBOG SIGURNOSNIH RAZLOGA PRIKEŠTELOM UKLONJENO STABLO KESTENA 

Spremna zimska služba
Početkom godine otočane je razvese-
lio prvi snijeg nakon dugo vremena. 
Jedna od djelatnosti Pesje je održava-
nje dijela cesta i ulica u Njivicama i 
Omišlju. Dobra priprema, pravovre-
mena reakcija te trodnevni kontinui-
rani rad djelatnika Pesje i kooperana-
ta, unatoč jakoj buri koja je otežavala 
radove čišćenja snijega i posipanja 
prometnica i ulica kamenom rizlom 
i solju, omogućili su normalno od-
vijanje prometa. – Snježne padaline 
bile su izazovne, ponajprije zbog jake 
bure, no zahvaljujući dobroj pripremi 
i angažmanu naših djelatnika i ko-
operanata uspjeli smo pravovremeno 
očistiti prometnice i osigurati njiho-
vu prohodnost, istaknuo je direktor 
Pesje Luka Stojčić.

Višegodišnje praćenje i pokušaji 
očuvanja stabla

– Stanje stabla pratili smo kroz dulje 
razdoblje i pokušali ga očuvati re-
dovitim zahvatima njege. Nažalost, 
unatoč tim mjerama, došlo je do zna-
čajnog slabljenja vitaliteta, istaknuo 
je direktor Pesje Luka Stojčić.

Kako doznajemo, jedan od glavnih 

Svakodnevno održavanje javnih 
površina
Redovni poslovi čišćenja javnih povr-
šina obavljaju se svakodnevno, kao i 
usluga prijevoza elektrokolicima. U 
Društvenom domu je, već tradicio-
nalno, bilo postavljeno klizalište. – 
Osim redovitog održavanja javnih 
površina, naši su djelatnici ove zime 
bili zaduženi i za svakodnevno odr-
žavanje leda na klizalištu u Društve-
nom domu, koje je i ove godine pri-
vuklo velik broj djece i obitelji, rekao 
je Stojčić. 

Uređenje zelenih površina i vidi-
kovca Dubec
Nakon kišnoga razdoblja, intenzivi-
rani su radovi orezivanja, okopava-
nja i prihrane bilja na javnim povr-
šinama. Uz redovito orezivanje lipa 
i murvi u centru Omišlja, orezana su 
i sva stabla hrasta u parku kod Plave 
terase u Njivicama, njih više od 60. – 
Posebnu smo pažnju posvetili uređe-
nju zelenih površina. Orezivanjem i 
uklanjanjem suhih stabala na vidi-
kovcu Dubec otvoren je pogled pre-
ma Kvarnerskom zaljevu, čime je ovaj 
prostor postao još ugodniji za bora-
vak mještana i posjetitelja, naglasio 
je direktor Pesje.

Zbog lošeg zdravstvenog stanja uklo-
njen je kesten ispred Župnog dvora u 
Omišlju, a na njegovo mjesto posa-
đen je novi. Također, sadnjom novih 
sadnica masline produžen je drvo-
red u naselju Pušća kraj nogometnog 
igrališta.

Zimska služba, uređenje zelenih površina, digitalizacija groblja i pripreme za sezonu parkiranja  
među važnijim su aktivnostima komunalnog društva u proteklom razdoblju.

Stablo pitomog kestena uklonjeno je nakon višegodišnjeg praćenja njegova zdravstvenog stanja i procjene stručnih službi. Iako 
su tijekom posljednjih godina na stablu više puta provedeni arborikulturni zahvati orezivanja s ciljem očuvanja vitalnosti i pro-
duljenja životnog vijeka u zahtjevnim uvjetima urbanog prostora, njegovo se stanje postupno pogoršavalo.

Digitalizacija groblja Sveti Duh
Na Groblju Sveti Duh u tijeku su ra-
dovi digitalizacije, a u skorom vre-
menu podaci će biti dostupni na 
mrežnim stranicama komunalnog 
društva. Planirana je i zamjena sta-
rih ploča s planom groblja. – Digi-
talizacijom groblja želimo građani-
ma omogućiti jednostavniji pristup 
informacijama i lakše snalaženje, a 
istovremeno unaprijediti upravlja-
nje grobljem, dodao je Stojčić.

Pripreme za sezonu parkiranja 
Početkom svibnja započinje sezo-
na naplate parkiranja. Kao i svake 
godine, mještani Omišlja i Njivica 
imaju mogućnost kupnje povlašte-
nih parkirnih karata, čija prodaja 
započinje 1. travnja. – Pozivamo sve 
mještane da na vrijeme pribave po-
trebnu dokumentaciju i iskoriste 
mogućnost kupnje povlaštenih par-
kirnih karata, poručio je direktor 
Pesje Luka Stojčić. Sva dokumenta-
cija dostupna je na mrežnoj stranici 
www.pesja.hr, a dodatne informa-
cije moguće je dobiti putem e-maila  
jbaric@pesja.hr. (E.J.)

Kesten Prikeštelom

uzroka slabljenja bio je napad keste-
nova lisnog minera (Cameraria ohri-
della), štetnika koji se posljednjih 
desetljeća intenzivno proširio europ-
skim područjem i predstavlja jedan 
od najvećih problema za kestene u ur-
banim sredinama. Napad ovog štetni-
ka uzrokuje prerano opadanje lišća, 
čime se smanjuje sposobnost stabla 
za fotosintezu i stvaranje potrebnih 
rezervnih hranjivih tvari. Dugotraj-
no ponavljanje takvog stresa postu-
pno slabi stablo i čini ga osjetljivijim 
na druga oboljenja.

Posljedice su bile vidljive i tijekom 
vegetacijskog razdoblja: krošnja sta-
bla bila je znatno prorijeđena, osla-
bljena i prijevremeno bez lišća, za ra-
zliku od susjednog kestena koji je u 
isto vrijeme imao zdravu i gustu ze-
lenu krošnju.

Sigurnost građana uvijek na pr-
vom mjestu

– Najvažniji, pak, razlog za uklanjanje 
stabla bila je sigurnost. Nakon ukla-
njanja utvrđena su i značajna ošte-

ćenja na deblu, uključujući nekrozu 
središnjih dijelova te oštećenja pro-
vodnih žila, što je dodatno naruši-
lo mehaničku stabilnost stabla, na-
glasio je Stojčić. Takva strukturalna 
oštećenja povećavaju rizik od loma 
ili izvale stabla, osobito tijekom ja-
kih udara bure. U urbanom prosto-
ru, gdje se u neposrednoj blizini kre-
ću građani i nalazi se imovina, takav 
rizik nije prihvatljiv. – U prirod-
nom okruženju, odnosno šumskom 
ekosustavu, stablo bi možda moglo 
opstati još određeno vrijeme, no u 
naseljenom prostoru moramo po-
stupati prema pravilima struke i eu-
ropskim smjernicama za upravlja-
nje urbanim zelenilom. Kada postoji 
mogućnost ugroze sigurnosti ljudi i 
imovine, odgovorna odluka je pravo-
vremeno uklanjanje stabla, pojasnio 
je direktor Pesje.

Novi kesten na istome mjestu
Na istoj je lokaciji, nakon uklanjanja 
starog, posađen  novi, mladi i zdra-
vi kesten, kako bi se očuvala tradi-
cija rasta ovog stabla koje je godina-

ma bilo prepoznatljiv dio Prikeštela. 
– Željeli smo da na tom mjestu i dalje 
raste kesten kao simbol prostora. Na-
damo se da će novo stablo, uz odgo-
varajuću brigu, u budućnosti nadži-
vjeti svog prethodnika, zaključio je 
Stojčić.

Iz Pesje zahvaljuju građanima na ra-
zumijevanju te ističu kako je odlu-
ka donesena nakon temeljitog i vi-
šegodišnjeg praćenja stanja stabla, 
pri čemu su sigurnost građana i oču-
vanje kvalitetnoga urbanog zelenila 
uvijek prioritet.  (E.J.)

Dva kestena i dvije različite krošnje

Prvoklasni kulturno-povijesni spo-
menik u Omišlju, župna crkva, redo-
vito iziskuje obnovu te veće ili manje 
popravke. Prije nekoliko mjeseci, uz 
materijalnu potporu Općine Omišalj, 
zamijenjen je dio krovišta nad sakri-
stijom, bliže zvoniku. Istodobno je tre-
balo pristupiti obnovi dijela zidova i 
stropa bočnih kapela koji su ošteće-
ni uslijed prokišnjavanja. Obnovlje-
ne su sjeverna kapela sv. Jurja i juž-
na uz sakristiju, kao i dijelovi bočnih 
zidova koji sežu do zidnih slikarija u 
prezbiteriju.

Najvažnija obnova tek slijedi, a odno-
si se na zidno slikarstvo na stropu sre-
dišnjeg broda i na kupoli te osobito na 

U organizaciji Lige protiv raka PGŽ, uz 
partnerstvo Gradskog društva Crvenog 
križa Krk – Kluba 60+ Omišalj te pred-
stavnice Lige za Omišalj i Njivice Mire 
Alajbeg, u Omišlju i Njivicama je 24. si-
ječnja obilježen Dan mimoza – dan bor-
be protiv raka vrata maternice.

Ovaj prepoznatljivi žuti cvijet mogao se 
nabaviti na dvije lokacije – u ulaznom 
holu trgovačkog centra Lidl u Omišlju 
te na Trgu Ante Starčevića u Njivicama. 
Svi zainteresirani građani mogli su dati 

RADOVI NA I U ŽUPNOJ CRKVI U OMIŠLJU

OBILJEŽEN DAN MIMOZA – DAN BORBE PROTIV RAKA VRATA MATERNICE

kapelu Presvetog Sakramenta, gdje se 
nalaze slike u obliku mozaika, rad ne-
davno preminule naše slikarice Stani-
slave Radimiri.

Međutim, navedeni radovi trenutačno 
su na čekanju jer Područni konzerva-
tosrki ured Rijeka još nije izradio po-
trebne projekte za pristupanje slojevi-
toj obnovi vrijednoga zidnog slikarstva 
u omišaljskoj župnoj crkvi. (A.B.)

svoj solidarni prilog i na taj način podr-
žati brigu o zdravlju žena.

Tom su prilikom građanima pružene 
informacije o važnosti preventivnih 
pregleda, ranog otkrivanja raka vrata 
maternice te očuvanja zdravlja. Cilj ak-
cije bio je podizanje svijesti o važnosti 
prevencije i poticanje odgovornog od-
nosa prema vlastitom zdravlju, uz isto-
vremeno iskazivanje solidarnosti i po-
drške oboljelima. (E.J.)
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SOCIJALNA SKRB I UNAPREĐENJE KVALITETE ŽIVOTA

Uskrsna novčana  
pomoć za građane
Povodom blagdana Uskrsa Općina Omi-
šalj i ove godine osigurava jednokratnu 
novčanu pomoć za različite skupine sta-
novnika. Pravo na pomoć može se ostva-
riti prema jednoj kategoriji, a trenutač-
no je postupak obrade zahtjeva u tijeku. 
Očekuje se približno isti broj korisnika 
kao i prethodnih godina.
U odnosu na prošlu godinu, iznos pomo-
ći je povećan te sada iznosi 70 eura, dok 
je ranije iznosio 65 eura.
U kategoriji tzv. izvansocijalnih korisnika 
objavljen je javni poziv osobama koje su 
navršile 80 godina života, a koje se rani-
je nisu prijavile na ovakav oblik potpore. 
Osim ove skupine, Općina tradicional-
no dodjeljuje uskrsnu novčanu pomoć i 
drugim osjetljivim skupinama iz izvan-
socijalne kategorije, među kojima su 
teško bolesne osobe (prema evidenciji 
liječnika) te osobe smještene u domo-
vima za starije osobe, koje predstavnici 
Općine svake godine i osobno posjećuju.
Za korisnike iz socijalne kategorije uskr-
sni dar dodjeljuje se po službenoj duž-
nosti, bez potrebe za podnošenjem za-
htjeva. Ovu pomoć ostvaruju osobe koje 
već imaju priznato pravo na kupnju pre-
hrambenih proizvoda putem novčanog 
bona ili pravo na pomoć osobama s utvr-
đenim invaliditetom. I u ovom slučaju 
iznos pomoći povećan je na 70 eura.

Povećani iznosi  
socijalnih naknada
S ciljem pružanja dodatne podrške naj-
ranjivijim skupinama stanovništva, Op-
ćina Omišalj donijela je izmjene Odluke 
o socijalnoj skrbi, koje su stupile na sna-
gu 1. siječnja 2026. godine. Izmjenama 
su povećani cenzusi prihoda i iznosi više 
oblika pomoći kako bi se ublažio utjecaj 
rasta troškova života.
Novim odredbama povećan je prihodov-
ni prag za ostvarivanje prava na odre-

SOCIJALNA SKRB I UNAPREĐENJE KVALITETE ŽIVOTA

Sustavna briga o kvaliteti  
života u Omišlju i Njivicama

0         pćina Omišalj i u 2026. godini nastavlja provoditi niz mjera i programa kojima se nastoji unaprijediti kvaliteta 
života svih stanovnika, s posebnim naglaskom na brigu o socijalno osjetljivim skupinama, starijim osobama, 
osobama s invaliditetom, djeci i mladima. Kroz različite oblike financijske pomoći, podršku udrugama i proved-

bu javnozdravstvenih programa, Općina sustavno ulaže u socijalnu sigurnost i dobrobit zajednice u Omišlju i Njivicama.

Kako bi ostvarili pravo na pregled, za-
interesirani se najprije trebaju javiti 
Jedinstvenom upravnom odjelu Op-
ćine Omišalj (ured 11) na broj telefona 
051/661-978 te dostaviti presliku osob-
ne iskaznice i liječničku potvrdu ili uput-
nicu za potreban pregled. Nakon toga 
Jedinstveni upravni odjel izdaje pisanu 
potvrdu koja je potrebna za naručivanje 
pregleda u poliklinici.

Za muškarce s područja općine Omi-
šalj dodatno je omogućena i pretraga 
tumorskog biljega PSA (prostata spe-
cifični antigen) u Specijalnoj bolnici 
Agram. Za ovu pretragu također je po-
trebno prethodno kontaktirati Upravni 
odjel Općine Omišalj na isti telefonski 
broj radi predbilježbe.

Podrška djeci bez  
roditeljske skrbi
Posebnu društvenu vrijednost ima i hu-
manitarni projekt „Dobri ljudi – djeci Hr-

vatske“, u kojem Općina Omišalj sudje-
luje dugi niz godina. U sklopu projekta 
svake se godine osigurava polica život-
nog osiguranja u vrijednosti od 10.000 
eura za djecu bez roditeljske skrbi.

Sredstva iz police namijenjena su mla-
dim osobama nakon izlaska iz sustava 
socijalne skrbi, kako bi im se olakšao po-
četak samostalnog života i pokrili prvi 
troškovi osamostaljenja. Polica je ugo-

đene socijalne naknade, pa pravo sada 
mogu ostvariti:
•	 samci s mjesečnim prihodom  

do 570 eura
•	 dvočlana kućanstva do 830 eura
•	 tročlana kućanstva do 980 eura
•	 četveročlana kućanstva  

do 1.140 eura,
dok se za svaku dodatnu osobu u kućan-
stvu prag povećava za 100 eura.
Povećani su i iznosi pojedinih oblika po-
moći. Tako je pomoć za kupnju kućan-
skog uređaja ili opreme neophodnih 
za normalno funkcioniranje kućanstva 
povećana na iznos do 275 eura, a mje-
sečna pomoć za kupnju prehrambenih 
proizvoda sada iznosi:
•	 60 eura za samca
•	 70 eura za dvočlano kućanstvo
•	 85 eura za obitelji s tri ili više 

članova.
Također je povećan iznos prigodnog 
poklona koji korisnici socijalnih pra-
va ostvaruju povodom blagdana, a koji 
sada iznosi 70 eura.
Veći iznosi osigurani su i za pomoć oso-
bama s invaliditetom. Djeca s utvrđe-
nim invaliditetom ostvaruju mjesečnu 
pomoć od 84 do 140 eura, ovisno o stup-
nju invaliditeta, dok odrasle osobe s 	
utvrđenim III. Ili IV. stupnjem invalidi-
teta ostvaruju 105 eura mjesečno.
Uz to, povećana je i pomoć za podmi-
renje troškova lijekova, koja sada izno-
si do 50 eura mjesečno, kao i pojedine 
druge mjesečne socijalne potpore koje 
sada iznose 97 eura.
Ovim izmjenama Općina Omišalj do-
datno jača sustav socijalne skrbi na lo-
kalnoj razini, nastojeći pravodobno od-
govoriti na potrebe građana i osigurati 
veću socijalnu sigurnost stanovnicima 
kojima je pomoć najpotrebnija.

Više sredstava za udruge i 
programe od javnog interesa
Općinsko vijeće Općine Omišalj na svo-
joj je 4. sjednici održanoj 2. ožujka doni-
jelo Odluku o financiranju javnih potre-
ba Općine Omišalj u 2026. godini.

Putem javnog poziva zaprimljeno je 69 
prijava programa, što je značajan porast 
u odnosu na 55 prijava u 2025. godini. 
Ove godine javni poziv prvi je put pro-
veden putem SOM aplikacije, čime je 

unaprijeđen administrativni postupak 
prijave i obrada projekata.

Za financiranje programa i projeka-
ta u 2026. godini osigurano je ukupno 
313.671 eura. Sredstva će se usmjeriti 
na brojne aktivnosti od značaja za za-
jednicu, uključujući:
•	 programe udruga iz područja so-

cijalne skrbi i zdravstvene zaštite
•	 aktivnosti za mlade i osobe treće 

životne dobi
•	 programe namijenjene osobama s 

posebnim potrebama
•	 djelovanje udruga proizašlih iz  

Domovinskog rata
•	 aktivnosti amaterskih sportskih 

klubova i udruga tehničke kulture
•	 programe drugih udruga i nepro-

fitnih organizacija koje promiču 
vrijednosti od interesa za Općinu 
Omišalj.

Javnozdravstveni  
programi u pripremi
I ove godine Općina Omišalj nastavlja 
suradnju s Nastavnim zavodom za jav-
no zdravstvo, s kojim priprema niz jav-
nozdravstvenih programa namijenjenih 
očuvanju i unapređenju zdravlja stanov-
nika. Više informacija o konkretnim ak-
tivnostima bit će objavljeno nakon za-
vršetka pripreme programa.

Besplatni zdravstveni  
pregledi za stanovnike
U cilju očuvanja zdravlja i prevencije bo-
lesti, Općina Omišalj i ove je godine svo-
jim stanovnicima omogućila besplatne 
zdravstvene preglede u Poliklinici Kan-
trida-Dental. Program je namijenjen 
svim mještanima s područja općine, a 
svaka osoba može ostvariti dva besplat-
na pregleda godišnje.
U sklopu programa dostupni su sljede-
ći pregledi:
•	 mamografija (s očitanjem nalaza i 

preporukom)
•	 denzitometrija (s očitanjem nalaza)
•	 ultrazvučna dijagnostika – dojke, štitnjača, 

abdomen, prostata i lokomotorni sustav
•	 color doppler krvnih žila vrata i 

nogu
•	 ortopedski pregled djece i odraslih.

RAZGOVOR S NAČELNICOM

Godina gradnje i jasnih prioriteta

Stabilan sustav i uigran tim
Kako biste ocijenili trenutačno 
stanje u Općini Omišalj? Što biste 
izdvojili kao najveći napredak po-
sljednjih godina?
Najveći napredak vidim u tome što Op-
ćina danas funkcionira kao stabilan i 
dobro uigran sustav. Tijekom godina iz-
gradili smo tim koji radi samostalno, 
profesionalno i odgovorno i upravo je 
to temelj svake uspješne uprave. To je 
razlog zašto ja mogu obavljati dužnost 
načelnice volonterskii ne moram 8 sati 
dnevno sjediti u zgradi Općine. Moja je 
uloga tu prije svega koordinacija i nad-
zor nad provedbom projekata. Kada se 
donese proračun i definiraju ciljevi, sva-

Načelnica o projektima, proračunu, izazovima i standardu  
koji, kako kaže, nije došao sam od sebe.
Općina Omišalj posljednjih godina prolazi kroz razdoblje snažnog razvo-
ja. Veliki infrastrukturni projekti, ulaganja u obrazovanje i kvalitetu živo-
ta te kontinuirani rad na unapređenju komunalnog standarda obilježavaju 
aktualni mandat. O najvažnijim projektima, načinu upravljanja Općinom, 
izazovima s kojima se suočava, ali i o tome zašto se protivi populističkim 
mjerama i olakom trošenju javnog novca, razgovarali smo s načelnicom 
Općine Omišalj Mirelom Ahmetović.

ki odjel zna svoj posao i odgovornost. 
Ja redovito pratim realizaciju i uklju-
čujem se kada je potrebno riješiti slože-
nije situacije ili koordinirati s drugim 
institucijama. Ta na svakom fakultetu 
iz osnova menadžmenta uči se isto: po-
sao menadžera je voditi, kontrolirati i 
koordinirati, a ne rješavati svaki sitni 
problem, poput slomljene grane ili po-
kvarenog sata. To bi trebala biti osnov-
na zadaća svih načelnika, bilo da posao 
obavljaju profesionalno ili volonterski, 
poput mene, ali i 	ljudi na vodećim pozi-
cijama.  Takav način rada omogućuje da 
općinska uprava funkcionira učinkovito 
i racionalno, a meni omogućuje da duž-
nost načelnice obavljam volonterski, uz 
profesionalni rad u Saboru. To znači i 

da Općina ne isplaćuje načelničku pla-
ću, čime se svake godine u proračunu 
ostavlja oko 60.000 eura, novca koji 
može biti usmjeren na komunalne pro-
jekte, obrazovanje, socijalne programe 
ili zdravstvenu skrb za naše mještane.

Zaposlenici u Općini Omišalj znaju što 
rade i dobro znaju da je prvo i osnov-
no poštivanje svih zakonskih propisa te 
uvijek misle o općem interesu, ne o in-

vorena i za 2026. godinu, sklapanjem 
ugovora s Centrom za pružanje usluga 
u zajednici „Izvor“ iz Selca.

Kroz ovakve mjere i programe Općina 
Omišalj nastavlja sustavno ulagati u so-
cijalnu sigurnost, solidarnost i kvalite-
tu života svojih stanovnika, potvrđujući 
važnost zajedništva i brige za najosjetlji-
vije članove lokalne zajednice. 
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Najteže je održati standard
Koliko je zahtjevno voditi  
Općinu u današnjim gospodar-
skim okolnostima?
Najveći izazov je održati standard koji 
smo postigli. U našoj Općini mnoge 
stvari koje su drugdje tek plan ili želja 
ovdje su već normalna polazna točka. 
Istodobno se pojavljuju novi zahtjevi 
i očekivanja. Ljudi se danas uspoređu-
ju s primjerima iz Danske ili Engleske i 
traže isti standard. To su veliki izazovi, 
pogotovo u vrijeme inflacije i rasta cije-
na radova. Danas se često nadamo da će 
procjene troškova ostati u planiranim 
okvirima kako bismo mogli realizira-
ti sve projekte. Zato je vrlo važno raci-
onalno upravljati proračunom i jasno 
postavljati prioritete. Kada se dodje-
ljuju subvencije ili financijska pomoć, 
smatram da one moraju imati socijalni 
kriterij. Najprije treba pomoći onima 
kojima je pomoć zaista potrebna, a tek 
nakon toga razmišljati o drugim obli-
cima potpora. 

Javni novac nije za 
populizam
Jeste li često na meti kritika zbog 
takvog pristupa?
Naravno da jesam. Ljudi vole poklone. 
Tko ih ne voli? Najlakše je svima podi-
jeliti 100 eura za Uskrs i Božić. Pa tko ne 
bi glasao za takvu politiku?

Ali onda se postavlja pitanje: hoćemo li 
imati vrtić u Njivicama, nadograđenu 
školu, igralište ili ceste bez rupa. Ho-
ćemo li ulagati u projekte ili dijeliti no-
vac bez kriterija. Kada raspolažete jav-
nim novcem, ne dijelite svoj novac nego 
tuđi. I tada morate jako dobro razmisli-
ti kome i zašto nešto dajete. Zato sma-
tram da svaka pomoć mora imati soci-
jalni kriterij. Najprije pomažemo onima 
kojima je pomoć zaista potrebna. 

Drago mi je što u ovoj općini imam isto-
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Novac izvana je dobrodošao, 
ali ne smijemo ovisiti  
o njemu
Koliko su europski fondovi i  
drugi vanjski izvori financiranja 
važni za realizaciju projekata?
Svako sredstvo koje uspijemo osigura-
ti iz vanjskih izvora za nas je dobrodoš-
lo i dragocjeno. Primjerice, za izgrad-
nju vrtića dobili smo oko pola milijuna 
eura, za uređenje centra više od 800 ti-
suća eura, a za rekonstrukciju škole oko 
dva milijuna eura. To su značajna sred-
stva koja nam omogućuju da projek-
te realiziramo brže i u većem opsegu.

Ipak, moj je stav od početka jasan: pro-
jekte moramo planirati tako da ih mo-
žemo financirati i iz vlastitog proraču-
na. Ne želim dovesti Općinu u situaciju 
da ovisi o tome hoće li dobiti sredstva 
izvana ili ne. Ono što obećamo građa-
nima mora biti realno i ostvarivo iz na-
šeg proračuna. Samo je pitanje priori-
teta i dinamike. Jednako mi je važno da 
proračun ostane stabilan i da buduće 
generacije ne opterećujemo kreditima.

Postoji li prostor za napredak i u 
kojim područjima ga vidite?
Naravno da prostora za napredak uvi-
jek ima. Jedno od pitanja o kojem se 
dugo govori jest pronalazak adekvat-
nog prostora za ambulantu, stoma-
tološku ordinaciju i ljekarnu. Nije to 
ništa novo jer se o tome razgovaralo i 
puno prije mene. No, vrijeme nosi svo-
je, s vremenom dolaze nove potrebe 
stanovnika, nove prilike i mogućno-
sti da se neki projekti realiziraju brže 
pa oni „na čekanju“ dolaze na red ka-
snije. Općina se brzo razvija i potrebe 
stanovnika se mijenjaju. Uz to dolaze 
i novi zakonski standardi, posebno u 
području komunalne infrastrukture 
i zaštite okoliša pa i ti projekti pone-
kad dolaze „preko reda“. Razvoj donosi 
nove obveze i projekte. To je jednostav-
no dio procesa.

mišljenike, što se sve više tako raz-
mišlja i sve manje traži „kruha preko 
pogače“. Ja se vrlo lako nosim s kriti-
kama jer stvarno vjerujem u ono što 
radim, vjerujem u kriterije i ispravnost 
raspolaganja tuđim novcem. Vjerujem 
da je opći interes uvijek bio i ostat će 
ispred pojedinačnog.

Najveći izazov je zadržati tim
Što smatrate najtežim dijelom 
posla načelnice? 

Najveći izazov je održati stabilan i kva-
litetan tim. Sustav koji danas imamo 
nije nastao preko noći. Kada netko ode 
na rodiljni dopust, dugotrajno bolova-
nje ili promijeni posao, treba vremena 
da nova osoba uđe u sustav i preuzme 
odgovornost. Budući da smo javna in-
stitucija, broj zaposlenih je uvijek ogra-
ničen. Kada jedna osoba izostane, to se 
odmah osjeti. No naši djelatnici rade 
iznimno puno i iza svakog projekta 
stoje mjeseci rada i pripreme. Teško je 
objasniti javnosti što se događa u ova 
četiri zida i koliki trud stoji iza toga. 
Dva milijuna koje smo dobili za rekon-
strukciju škole, primjerice, nismo do-
bili tek tako. Iza toga su mjeseci rada 
naših djelatnika. Mi smo dostigli je-
dan standard kakvog se ne može po-
sramiti ni jedna općina u zapadnoj Eu-
ropi. Ljudima je to jednostavno postalo 
normalno i drago mi je što je to tako jer 
naša Općina zaslužuje biti u rangu s 
najboljima. Neću nikada dopustiti da 
nas se tretira kao manje vrijedne. Izme-
đu ostalog i zato što sam i ja, kao i moji 
sumještani, navikla na visok standard.

Još jedan dokaz koliko smo uspješni 
je posljednja situacija u Saboru sa za-
stupnikom koji je prešao u većinu pod 
izlikom da kada si u oporbi ne možeš 
ostvariti neke projekte. Pa ako je itko 
iz oporbe negativno eksponiran pre-
ma vladajućima, onda sam to ja. I kao 
načelnica najnormalnije funkcioni-
ram u jednoj uspješnoj Općini. Čak me 
i potpredsjednica Vlade u najgledani-
joj večernjoj emisiji izrijekom pohvali-
la kako sa svojim timom vodim jednu 
uspješnu Općinu s kojom njezino Mini-
starstvo ima uspješnu suradnju. Kada 
te politički protivnici hvale, onda znaš 
da radiš dobar posao. 

Ulaganje u obrazovanje i 
mlade 

Koje su najvažnije mjere kojima 
Općina pomaže djeci i mladima?
Obrazovanje je jedan od naših glavnih 
prioriteta i od toga ne odustajemo. Po-
sebno je to važno u vremenu promjena 

teresu samo jednog stanovnika. To bih 
istaknula kao najvažniji napredak. Po-
sebno sam ponosna što smo pokazali da 
se i uz vrlo odgovorno upravljanje jav-
nim novcem može održati visok stan-
dard rada i realizirati brojni projekti. 

Godina velikih investicija
Koji su trenutačno najvažniji  
projekti na kojima Općina radi?
Nalazimo se u svojevrsnom stanju 
mobilizacije. Ovo je doslovno godina 
gradnje.

Počela je izgradnja POS stanova. Iako 
se često govori kako je to projekt dr-
žave, pa i sam ministar Bačić to ističe, 
činjenica je da ga u velikoj mjeri nose 
Općina Omišalj i APN s kojim imamo 
iznimno korektnu suradnju. Općina 
u projekt ulaže višestruko više nego 
Ministarstvo, od osiguravanja zemlji-
šta, infrastrukture, preko odricanja 
od komunalnog doprinosa pa do bes-
povratnog ulaganja više od 800 tisu-
ća eura. Bez toga projekta ne bi bilo.

U tijeku je i postupak odabira izvo-
đača za novi dječji vrtić u Njivica-
ma. Taj sam projekt najavila još u 
prošlom mandatu, ali zbog imovin-
sko-pravnih pitanja i papirologije tre-
balo je vremena da se sve riješi. Sada 
smo napokon pred početkom radova.

Završena je i prva faza uređenja sport-
skog igrališta u Omišlju, vrijedna oko 
pola milijuna eura, a priprema se i dru-
ga faza, postavljanje umjetne trave.

Na jesen planiramo početak rado-
va na uređenju centra Omišlja. To će 
ponovno biti velika građevinska in-
tervencija u samom središtu mje-
sta. Uz to pripremamo i obnovu dije-
la ulice Večja, koja je ostala posljednji 
dio prometne infrastrukture koji 
zahtijeva ozbiljnu rekonstrukciju.

U tijeku su i pripreme za rekonstruk-
ciju osnovne škole, projekt za koji su 
osigurana sredstva iz Nacionalnog 
plana oporavka i otpornosti. Iako je 
formalni nositelj Županija, velik dio 
pripreme odradila je upravo Općina.

Ujesen planiramo započeti i radove na 
Ribarskoj obali, posljednjem dijelu od 
Plave terase do Hotela Veya, čime ćemo 
zatvoriti sve faze tog velikog projekta.

Ukratko, radova ima na sve strane. 
Snašlo nas je sve odjednom zbog čud-
novate dinamike izdavanja građevin-
skih dozvola koje su dolazile u isto vri-
jeme pa se sada sve odvija paralelno. 
No, možda to i nije tako loše. Novih pro-
jekata koji čekaju svoj red uvijek će biti.

koje se događaju u društvu i bojazni da 
takve promjene zauzmu preveliko mje-
sto i prostor. 

Općina Omišalj financira programe po-
moći u učenju i priprema za maturu, a 
interes učenika za te programe stalno 
raste. Uveli smo i programe prekvali-
fikacije zanimanja. Financiramo lo-
gopedske vježbe za predškolsku djecu, 
asistente u nastavi, psihologa i produ-
ženi boravak u školi… Roditeljska par-
ticipacija u vrtiću godinama se nije po-
većavala, iako troškovi rastu.

Posebno me veseli što je napokon osno-
van Savjet mladih Općine Omišalj. Već 
sada se vidi nova energija i interes mla-
dih za uključivanje u život zajednice. 
Organizirali su vrlo uspješan maška-
rani kviz koji je bio izuzetno dobro 
prihvaćen u mjestu. Kroz njihov se rad 
vidi integracija, ali i vraćanje nekim 
tradicionalnim vrijednostima. Tome je 
doprinijelo i proglašenje naše Stomori-
ne kulturnim dobrom. I tu vidim odu-
ševljenje upravo mladih koji su glavni 
akteri tog blagdana i interes da baš tu 
tradicionalnu vrijednost dodatno pro-
šire. Već se rađaju neke nove ideje koje 
će se ticati mladih, a koje su usko pove-
zane s tradicijom, a opet su prilagođe-
ne njihovoj današnjoj komunikaciji. 

Možemo li onda reći da Općina 
Omišalj nema problem s odlaskom 
mladih obitelji?
Doista možemo reći da je situacija vrlo 
dobra. To vrijedi ne samo za našu op-
ćinu, nego i za cijeli otok Krk. Kvalite-
ta života na otoku vrlo je visoka, često i 
viša nego u većim gradovima, što mno-
ge mlade obitelji potiče da ostanu ili se 
vrate na otok.

Zdravstvo je problem cijelog 
sustava
Kako gledate na probleme zdrav-
stvenog sustava na otoku Krku? 
Na oko 20 tisuća stalnih stanov-
nika radi tek nekoliko liječnika,  
a tijekom sezone broj ljudi dese-
terostruko raste, što dodatno  
opterećuje sustav zdravstvene 
skrbi. Postoji li suradnja općina  
na otoku kako bi se zajednički 
pronašla rješenja za zdravstvenu 
skrb?
Nedostatak medicinskog kadra pro-
blem je koji nije specifičan samo za 
otok Krk, nego za cijelu Hrvatsku i ve-
lik dio Europe. Otok Krk spreman je 
pomoći stabilizaciji sustava, no zdrav-
stvo je u nadležnosti države i županije 

koje jedine mogu osigurati kadrove. 
Najveći izazov je nedostatak liječnika 
i medicinskih sestara. Pokušavaju se 
pronaći različita rješenja, primjerice 
kroz angažiranje privatnih ordinacija 
za turističke ambulante tijekom ljetne 
sezone ili, pak, razne pogodnosti koje 
nude lokalne samouprave za liječnike 
i medicinsko osoblje, poput smješta-
ja i hrane, no dugoročno su potrebne 
sustavne promjene. Zdravstvo i obra-
zovanje trebali bi biti među najvećim 
prioritetima svake države. Bez svega 
drugog se može, no bez obrazovanja i 
zdravstvenog kadra nema ljudi.

 Rezultati su najveća 
motivacija
Što vas najviše motivira u poslu 
načelnice? Postoji li projekt na 
koji ste posebno ponosni? Što bi-
ste željeli da građani primijete kao 
najveću promjenu u Općini?
Motivira me to što se na lokalnoj razini 
jasno vidi rezultat rada. Kada se projekt 
završi i kada vidite da on poboljšava 
svakodnevni život ljudi, to daje smi-
sao svemu što radite. To, pak, nije slu-
čaj u Saboru. Tamo uspjeh ne ovisi o 
radu koji ulažeš. Koliko god se trudiš i 
pokušavaš objasniti da možemo bolje, 
jednostavno ne ide. I tada izgubiš mo-
tivaciju i adrenalin koji kao načelnica 
Općine često osjetim. Adrenalin koji 
me motivira da budem načelnica baš 
ovdje i silan ponos što puno veće i ra-
zvikanije sredine ovako maloj mikrolo-
kaciji gledaju u leđa. Dužnost načelni-
ka najniža je razina političkog vodstva, 
ali najviše se možeš ostvariti, tu su re-
zultati vidljivi i to ti daje satisfakciju 
kao nigdje drugdje.

Nemam jedan projekt na koji sam po-
sebno ponosna jer su svi projekti jed-
nako važni, od stanova i vrtića do ma-
njih komunalnih zahvata. No, najviše 
sam ponosna na sustav vrijednosti koji 
smo izgradili u ovoj Općini i kakav sa-
njam za cijelu zemlju. Stabilan, odgo-
voran i usmjeren na opći interes. To je 
temelj na kojem gradimo sve ostalo. Da 
odem na dva mjeseca, znam da se taj 
sustav neće izgubitiZnam da će se sve 
sagledati iz više kutova, znam da će se 
raspravljati o ispravnosti i moralnosti 
postupka prije nego se išta poduzme. 
To je ono na čemu najdulje i najupor-
nije radimo. Zbog toga sam ponosna na 
našu Općinu i naš način rada. 

Ema Jedrlinić

RAZGOVOR S NAČELNICOMRAZGOVOR S NAČELNICOM
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Siječanj je u Dječjem vrtiću Omišalj 
protekao u znaku povratka s praznika 
i brojnih aktivnosti koje su djeci doni-
jele radost, igru i nova znanja. Posebno 
veselje obilježile su maškare – svakog 
petka vrtić se pretvarao u šareni ma-
skenbal, a mališani su s oduševljenjem 
dolazili maskirani, razvijajući maštu i 
kreativnost kroz igru.
Vrtić se uključio i u hvalevrijedan izazov 
„15 po 15“, kojim se potiče čitanje djeci 
najmanje 15 minuta dnevno kako bi se 
razvila ljubav prema knjigama i zajed-
ničkom provođenju vremena.
Djeca su sudjelovala i u edukaciji o oral-
nom zdravlju, gdje su na njima prila-
gođen način učila o pravilnoj brizi za 
zube. U gostima su im bili i članovi ka-
rate kluba koji su održali pokazni tre-
ning, upoznavši djecu s osnovama spor-
ta te važnosti discipline, koncentracije i 
međusobnog poštovanja.
Boravak na otvorenom i šetnje mje-
stom i dalje su važan dio vrtićkog dana. 
Tijekom šetnji djeca su upoznavala 
Omišalj, njegove ulice, parkove i pogled 
na more, razvijajući osjećaj pripadno-
sti svome mjestu. Doživljaje su kasnije 
izražavali kroz likovne i kreativne ak-
tivnosti na temu „Zašto volim Omišalj“, 
ističući prirodu, more, igrališta i prija-
telje kao ono što im je najdraže. – Na 
ovaj način poticali smo dječju znatiže-
lju, izražavanje emocija i ljubav prema 
vlastitom mjestu, stvarajući temelje za 
razvijanje svijesti o zajednici i zavičaju. 
Nakon provedenog istraživanja grada, 
djeca su razgovarala o svojim doživlja-
jima te davala izjave o tome zašto vole 
svoje mjesto. U svojim odgovorima ista-
knula su ono što im je važno, zanimlji-
vo i blisko, rekla je voditeljica omišalj-
skoga vrtića Katica Jakovčić i podijelila 
s nama neke od izjava od kojih je vidlji-
vo kako grad doživljavaju kroz igru, pri-
jateljstva, prirodne ljepote, ali i zani-
mljive priče o životu nekada: „Zato što 
je vrtić tu, ima puno ljudi, prijatelja.“; 
„Lijep je grad, ima maškara, ima lijepe 
ulice, ima lijep pogled na more s Dub-
ca, mogu se igrati u vrtiću, u parku, ima 
puno šetnica.“.
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ODGOJ I OBRAZOVANJE

MJESECI IGRE, UČENJA I OTKRIVANJA ZAVIČAJA
Veljača u znaku ljubavi i 
prijateljstva
Veljača je u vrtiću donijela mnogo ve-
selja. Početkom mjeseca sve skupine 
posjetile su Rijeku, gdje su u Gradskom 
kazalištu lutaka pogledale predstavu 
„Izgubljena priča: Ivica i Marica“. Inte-
raktivna predstava, prožeta glazbom i 
humorom, djeci je prenijela poruku o 
zajedništvu i pobjedi dobra nad zlom.
Valentinovo je obilježeno kao Dan lju-
bavi, kroz razgovore o prijateljstvu, pa-
žnji i lijepim riječima. Djeca su izra-
đivala prigodne radove i poklone za 
roditelje, a papirnata srca i crteži bili 
su ispunjeni toplim dječjim porukama.
U vrtiću je obilježen i Dan ružičastih 
majica, posvećen borbi protiv vršnjač-
kog nasilja. Djeca su nosila ružičaste 
majice, izrađivala plakate i sudjelovala 
u igrama koje potiču suradnju i među-
sobno poštovanje, šaljući poruke po-
put: „Budi prijatelj“ i „Pomažemo jedni 
drugima“.

Projekt „Putevima Frankopana“
Skupine Pčelice i Zvjezdice pokrenu-
le su hvalevrijedan projekt „Putevima 
Frankopana“, inspiriran natječajem za 
dječje crteže na temu velikana hrvatske 
povijesti. Djeca su kroz priče, slikovni-
ce i razgovore istraživala život plemić-
ke obitelji Frankopan i upoznavala po-
vijest svoga kraja.
Svoja su saznanja prenosila kroz igru i 
kreativne aktivnosti – izradili su veliki 
kartonski kaštel, mačeve i štitove, crtali 
predmete iz prošlosti te slušali srednjo-
vjekovnu glazbu.
Posebno ih je razveselio posjet kneza 
Mikule IV. i kneginje Doroteje Franko-
pan, koji su im ispričali zanimljive priče 
iz prošlosti. U sklopu projekta djeca su 
posjetila i grad Krk, gdje su razgledala 
Frankopanski kaštel i stare gradske uli-
ce, a potkraj veljače obišla su i Fortičinu 
te istraživala arheološke ostatke zidina 
i nekadašnji život unutar njih. Projekt 
je mališanima omogućio da kroz igru i 
neposredno iskustvo upoznaju bogatu 
povijest svoga kraja te razvijaju osjećaj 
pripadnosti i poštovanja prema kultur-
noj baštini. 

SVEČANI PRIJEM ZA STIPENDISTE I SPORTAŠE

OPĆINA OMIŠALJ NASTAVLJA S ORGANIZACIJOM  
INSTRUKCIJA I PRIPREMA ZA MATURU

FINANCIRANJE LOGOPEDSKIH VJEŽBI  
PUTEM APLIKACIJE KOKOLINGO

ODGOJ I OBRAZOVANJE

Općina Omišalj i ove godine nastavlja s 
dobro uhodanim programima podrške 
učenicima kroz organizaciju instrukcija 
tijekom školske godine te pripremama 
za državnu maturu.
Instrukcije se održavaju subotom u 
Društvenom domu u Omišlju, a na-
mijenjene su učenicima 7. i 8. razreda 
Osnovne škole Omišalj te srednjoškol-
cima s područja općine. Program provo-

Općina Omišalj nastavlja s proved-
bom programa kojim se najmlađima 
osigurava dodatna podrška u razvo-
ju govora. U tu svrhu Općina finan-
cira korištenje logopedskih vježbi 
putem aplikacije Kokolingo, namije-
njene djeci s artikulacijskim i govor-
nim poteškoćama.
Riječ je o digitalnoj logopedskoj vjež-
benici koja kroz igru i interaktivne za-
datke pomaže djeci uvježbati pravilan 
izgovor glasova. Program sadrži velik 
broj prilagođenih vježbi koje djeca rje-
šavaju postupno, od izgovora glasova 
i slogova do riječi i rečenica, a sve je 
osmišljeno na način koji djeci čini uče-
nje zanimljivim i motivirajućim. Pro-
gram je prvenstveno namijenjen dje-

Općina Omišalj je potkraj godine pri-
redila tradicionalni svečani prijem za 
učenike i studente koji su u tekućoj 
školskoj i akademskoj godini stekli pra-
vo na općinsku stipendiju. Na prijemu 
su sudjelovali i sportaši stipendisti te 
sportaši nagrađeni za iznimne uspje-
he ostvarene na državnim i europskim 
prvenstvima, uz pratnju njihovih pono-
snih trenera i roditelja.
Ovaj susret još je jednom naglasio 
opredijeljenost Općine za sustavno 
ulaganje u obrazovanje i sport. Podsje-
timo, učeničke stipendije iznose 120 
eura mjesečno, dok studenti, ovisno 
o uspjehu ostvarenome u prethodnoj 
godini studija, primaju između 120 i 170 
eura mjesečno. Posebno veseli poda-
tak da broj stipendista iz godine u go-
dinu raste. U usporedbi s prošlom škol-
skom godinom, stipendiju ostvaruju 
dva učenika više, dok je broj studenata 
stipendista povećan za osam u odnosu 
na prethodnu akademsku godinu. Ta-
kav trend potvrđuje kontinuiranu brigu 

di četvero profesora – dvije profesorice 
matematike, profesor fizike i profesor 
kemije – koji učenicima pomažu u svla-
davanju gradiva i rješavanju školskih po-
teškoća. Prijave za instrukcije vrše se 
putem e-maila za svaku pojedinu subo-
tu, a potrebno ih je poslati najkasnije do 
srijede u 12 sati.
Uz to, Općina Omišalj i ove će godine or-
ganizirati pripreme za državnu maturu 

ci vrtićke dobi, a cilj mu je omogućiti 
pravovremenu podršku u razvoju go-
vora. Time se roditeljima i djeci pruža 
dodatna pomoć u situacijama kada je 
zbog velikog opterećenja logopedskih 
službi često teško brzo doći do indivi-
dualnih terapija.

Općine o mladima te dugoročno ulaga-
nje u njihov razvoj i obrazovanje.
Uz učenike i studente, na prijemu su 
bila prisutna i dva sportaša koja prima-
ju sportsku stipendiju, kao i sportaši 
koji su novčano nagrađeni za izvanred-
ne rezultate ostvarene na nacionalnoj 
i europskoj sportskoj sceni.
Stipendiste i sportaše primile su na-

za sve maturante s područja općine. Kao 
i prošle godine, pripreme će se provoditi 
putem online platforme gradivo.hr. Uče-
nici će se za ispit državne mature moći 
pripremati iz Hrvatskog jezika, Mate-
matike i Engleskog jezika te iz Kemije, 
Biologije i Fizike. Prijave za pripreme za 
maturu planirane su u travnju, a sve de-
taljne informacije bit će pravovremeno 
objavljene na službenim mrežnim stra-
nicama Općine Omišalj. (E.J.)

čelnica Općine Omišalj Mirela Ahme-
tović, predsjednica Općinskog vijeća 
Dunja Mihelec te predsjednica Odbo-
ra za kulturu, sport i društvene djelat-
nosti Ema Jedrlinić. U svojim prigod-
nim obraćanjima čestitale su mladima 
na postignutim uspjesima, pohvalile 
njihov trud i predanost te im poželjele 
mnogo uspjeha u daljnjem obrazova-
nju i sportskim izazovima. (E.J.)

Financiranjem korištenja aplikaci-
je Općina Omišalj nastoji doprinije-
ti ranom prepoznavanju i ublažava-
nju govornih poteškoća kod djece te 
pružiti podršku roditeljima i odgoj-
no-obrazovnim ustanovama u radu s  
najmlađima. (E.J.)

AKTIVNOSTI I PROJEKTI DV OMIŠALJ
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Učenici osmih razreda OŠ Omišalj su-
djelovali su 4. i 5. ožujka u terenskoj na-
stavi u Vukovaru. Program je usmjeren 
na upoznavanje mladih s događajima 
iz Domovinskog rata i važnosti Vukova-
ra u hrvatskoj povijesti. Tijekom prvog 
dana posjetili su Memorijalni centar 
Domovinskog rata, gdje su kroz preda-
vanja i razgledavanje autentičnih ek-
sponata stekli uvid u ratna zbivanja. 
Posebno ih je dojmio obilazak vojarne 
s oklopnim vozilima i naoružanjem ko-
rištenim tijekom obrane grada.
Drugog dana obišli su mjesta poseb-
nog pijeteta i povijesne važnosti: Spo-
men dom Ovčara, Memorijalno groblje 
žrtava Domovinskog rata, Kukuruzni 
put, Trpinjsku cestu, Vukovarsku bolni-
cu, Crkvu sv. Filipa i Jakova, Vodotoranj 
te Muzej vučedolske kulture. U sklopu 
programa sudjelovali su i u radionica-
ma te kvizu znanja, čime su dodatno 
produbili razumijevanje povijesnih do-
gađaja i važnosti mira, zajedništva i od-
govornosti prema prošlosti.
Predavanje o zaštiti krškog 
podzemlja
OŠ Omišalj 10. ožujka ugostila je spe-
leologinju Evu Fućak koja je učenicima 
petih i šestih razreda održala zanimljivo 
predavanje o speleologiji i zaštiti pod-
zemnog svijeta. Susret je organiziran 
u sklopu projekta „Ambasadori čistog 
podzemlja“ Zagrebačkog speleološkog 
saveza.
Učenici su kroz prezentaciju i razgovor 
saznali više o speleološkim objektima 
u svome kraju, istraživanju podzemlja 
te važnosti očuvanja krškog ekosusta-
va, podzemne faune i vrijednih zaliha 
pitke vode. Poseban interes izazvala je 
i demonstracija speleološke opreme te 
tehnika spuštanja u jame.
Dan ružičastih majica –  
poruka protiv nasilja
Potkraj veljače obilježen je i Dan ruži-
častih majica, međunarodna inicijati-
va poznata kao Pink Shirt Day, posve-
ćena borbi protiv vršnjačkog nasilja. 
Učenici i djelatnici škole odjenuli su 
ružičasto kako bi poslali jasnu poruku 
protiv nasilja, ismijavanja i diskrimina-
cije. Obilježavanje ovog dana podsjeti-
lo je sve sudionike školskog života na 
važnost međusobnog poštovanja, soli-
darnosti i stvaranja sigurnog okruženja 

Ove pedagoške godine poseban nagla-
sak u odgojno obrazovnom radu Dječ-
jeg vrtića Njivice stavljen je na likovne 
aktivnosti. One ne služe samo zabavi, 
nego promiču razvoj finih motoričkih 
vještina, potiču maštu, emocionalno 
izražavanje i rješavanje problema. Kroz 
crtanje, slikanje i modeliranje djeca uče 
promišljati, primjenjivati različite ele-
mente (boje, oblike, linije) te smišljati 
originalne motive.  
Likovno izražavanje posebno je bilo za-
nimljivo u vrijeme maškara. Osim naših 
tradicionalnih maski i motiva, djeca su 
istraživala, slikala i izrađivala različite 
maske svijeta. – U sklopu bitne zada-
će dječjeg vrtića, organizirali smo i po-
sjet Galeriji Klović u Rijeci, gdje su dje-
ca imala priliku vidjeti umjetnička djela 
uživo te se upoznati sa slikarstvom kao 
zanimanjem, istaknula je Ksenija Sobo-
tinčič, voditeljica njivičkog vrtića.
Projekt „15 po 15: cijela  
Hrvatska čita djeci”
Ove su zime s velikim zadovoljstvom 
i njivički mališani sudjelovali u nacio-
nalnom čitalačkom izazovu, inicijativi u 
okviru Nacionalnog programa „Rođeni 
za čitanje”. U vrtiću su aktivno uključili 
djecu kroz zajednička čitanja u skupi-
nama, a posebno ih je razveselio velik 
odaziv roditelja koji su dolazili u vrtić 
čitati djeci, čak i nakon završetka pro-
jekta. – Pokazali smo da i kratko vrijeme 
posvećeno zajedničkom čitanju može 
postati dragocjen dio djetetova dana i 
potaknuti ljubav prema knjigama, ista-
knula je Sobotinčić.
Čarolija kazališta –  
izlet i gostovanje
Posjet HNK „Ivan pl. Zajc” u Rijeci bio je 
ispunjen čarobnim doživljajem pravog, 
velikog kazališta i predstave „Magar-
čić i Kit”. Pozornica, svjetla i scenogra-
fija ostavili su snažan vizualni dojam,  
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LIKOVNE AKTIVNOSTI – PUT DO KREATIVNOG IZRAŽAVANJA TERENSKA NASTAVA U VUKOVARU –  
UČENJE O POVIJESTI I VRIJEDNOSTI MIRA

u kojem se svako dijete može osjećati 
prihvaćeno.
Književni susret s Moreom 
Banićević
Sredinom veljače u OŠ Omišalj gosto-
vala je poznata dječja spisateljica Mo-
rea Banićević. Susret je okupio učeni-
ke od 6. do 8. razreda koji su s velikim 
zanimanjem razgovarali s autoricom o 
njezinim knjigama, inspiraciji za pisanje 
te temama koje povezuju književnost 
s interesima mladih. Razgovaralo se o 
mitovima, legendama, horor pričama, 
video igrama, filmovima i knjigama, a 
učenici su postavili brojna pitanja o na-
stanku likova i ideja u njezinim roma-
nima. Susret je potaknuo interes za či-
tanje pa su učenici već sljedećih dana 
pohrlili posuditi njezina djela iz škol-
ske knjižnice.
Sudjelovanje u obilježavanju 
Dana sjećanja na holokaust
U Velikoj vijećnici Grada Krka 27. siječ-
nja obilježen je Međunarodni dan sje-
ćanja na holokaust u organizaciji Udru-
ge antifašističkih boraca i antifašista 
otoka Krka te osnovnih i srednje škole 
otoka. U programu je sudjelovala i uče-
nica OŠ Omišalj Maris Sparožić koja je 
predstavila potresnu priču o svome pra-
djedu Josipu Sparožiću – sudioniku an-

a sama predstava prenijela je lijepu po-
ruku o prijateljstvu.
Osim toga, u njivički su vrtić stigli i 
glumci Studia Suncokret s interak-
tivnom predstavom „Kako nastaje 
prijateljstvo”. Djeca su uživala u ne-
posrednom kazališnom susretu, prou-
čavala lutke te imala priliku razgovarati 
s glumcima.

ODGOJ I OBRAZOVANJE

AKTIVNOSTI I PROJEKTI DV NJIVICE OŠ OMIŠALJ

tifašističkog pokreta koji je tijekom rata 
bio zatočen u logoru u Klagenfurtu, iz 
kojeg je uspio pobjeći te se nakon dugog 
i teškog puta vratiti na otok Krk. Njezino 
izlaganje snažno je podsjetilo na važ-
nost očuvanja povijesnog sjećanja i pre-
nošenja istine mladim generacijama.
OŠ Omišalj i dalje kroz različite obra-
zovne i kulturne aktivnosti potiče uče-
nike na razvijanje znanja, empatije i od-
govornosti prema društvu i zajednici.
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TURIZAM

 „Fokus je na kvaliteti, a ne na masovnosti“
TZO OMIŠALJ

TURIZAMAndrea Orlić Čutul

direktorica TZO Omišalj

Direktorica Turističke zajednice Općine Omišalj govori o očekivanjima za sezonu, 
 novim trendovima među gostima i planovima za održiv razvoj turizma.
Turizam je jedna od najvažnijih gospodarskih grana otoka Krka, a Omišalj i Njivice posljednjih se godina sve snažnije 
pozicioniraju kao kvalitetna i mirna destinacija za odmor. Uz prepoznatljivu obiteljsku atmosferu, prirodne ljepote i bo-
gatu kulturnu baštinu, ova destinacija sve više razvija i sadržaje koji produžuju turističku sezonu te odgovaraju na nove 
trendove u turizmu, poput aktivnog odmora i autentičnih lokalnih doživljaja. Kako teče priprema za novu turističku se-
zonu, kakva su očekivanja i s kojih tržišta dolazi najviše gostiju, ali i s kojim se izazovima danas suočava turistički sektor, 
razgovarali smo s Andreom Orlić Čutul, direktoricom TZO Omišalj. U razgovoru otkriva i koje manifestacije i projekti 
dodatno obogaćuju ponudu destinacije, kako se Omišalj i Njivice promoviraju na međunarodnom tržištu te koji su du-
goročni planovi razvoja turizma.

Sezona počinje sve ranije,  
 interes gostiju raste
Kakav profil gostiju najčešće dolazi 
u našu destinaciju i s kojih tržišta?
Omišalj i Njivice već su niz godina pre-
poznati kao kvalitetna i mirna obitelj-
ska destinacija. Najčešće nas posje-
ćuju obitelji s djecom, ali i parovi koji 
traže opušteniji odmor uz more, pri-
rodu i autentičnu lokalnu gastrono-
miju. Najviše gostiju dolazi s naših 
tradicionalnih tržišta, Njemačke, Au-
strije, Slovenije i Italije, a posljednjih 
godina primjećujemo i sve veći inte-
res gostiju iz Poljske, Češke i Slovačke.

Kakva su očekivanja za ovu  
turističku sezonu?
Očekivanja su vrlo optimistična, a re-
zervacije za predsezonu i ljeto već su 
vrlo dobre. Prema informacijama koje 
dobivamo od hotelijera i iznajmlji-
vača, vjerujemo da ćemo ponoviti, a 
možda i nadmašiti prošlogodišnje re-
zultate. Posebno nas veseli što turi-
stička sezona počinje sve ranije: hote-
li u Njivicama otvaraju se 27. ožujka, 
dok hotel Miramare i kamp Omišalj 
rade tijekom cijele godine, što je izu-
zetno važno za razvoj cjelogodišnjeg 
turizma. Gosti sve ranije planiraju od-
mor, a našu destinaciju prepoznaju 
kao kvalitetno uređeno mjesto za od-
mor, što nam daje dodatni optimizam.

Turisti traže iskustvo,  
prirodu i aktivni odmor
Primjećujete li promjene  
u navikama turista?
Da, turisti danas sve više traže iskustva, 
žele upoznati lokalnu kulturu, gastrono-
miju, prirodu i način života destinacije. 
Sve je veći interes za aktivni odmor, šet-
nje, biciklizam, ali i za kulturnu baštinu.

Interes za aktivni turizam je velik i stal-

no raste. Upravo zato radimo na pro-
jektima koji povezuju turizam s lokal-
nom gastronomijom i tradicijom, ali i s 
našom bogatom kulturnom baštinom. 
Razvijamo outdoor ponudu – biciklizam, 
pješačke staze, trail utrke i druge aktiv-
nosti koje gostima omogućuju upozna-
vanje destinacije na drugačiji način.

Promocija i marketing na 
međunarodnom tržištu
Na koji način turistička zajednica 
promovira destinaciju?
Promocija destinacije danas se provo-
di kroz kombinaciju različitih kanala, 
od klasičnih turističkih sajmova i pre-
zentacija na ključnim emitivnim trži-
štima, do digitalnih kampanja, društve-
nih mreža i suradnje s medijima. TZO 
Omišalj kontinuirano radi na jačanju 
prepoznatljivosti destinacije kroz su-
radnju sa sustavom turističkih zajed-
nica, ali i kroz samostalne promotivne 
aktivnosti. Tijekom godine sudjelovali 
smo na brojnim međunarodnim turi-
stičkim sajmovima i stručnim događa-
njima. Destinaciju smo predstavili na 
velikim turističkim sajmovima u Beču, 
Münchenu, Berlinu i Essenu, koji su 
među najvažnijima za naša emitiv-
na tržišta. Također smo sudjelovali 
na turističkoj prezentaciji u Ljubljani, 

gdje smo dodatno predstavili ponudu 
naše destinacije slovenskom tržištu.

Uz opće turističke sajmove, sudjelu-
jemo i na specijaliziranim događanji-
ma koji su usmjereni na određene se-
gmente turizma. Tako smo destinaciju 
predstavili na prestižnom sajmu tou-
rismA u Firenci, posvećenom arheo-
logiji i kulturnom turizmu, gdje smo 
prezentirali arheološki lokalitet Fulfi-
num–Mirine u sklopu međunarodnog 
projekta ARCHAEODIGIT. Sudjelovat 
ćemo i na specijaliziranim sajmovi-
ma aktivnog i outdoor turizma u Rimu 
i Padovi, koji su usmjereni na promo-
ciju outdoor aktivnosti poput bicikliz-
ma, trail utrka i aktivnog odmora u 
prirodi. Također ćemo sudjelovali i na 
događanjima posvećenima vjerskom 
turizmu, poput Camino prezentacije u 
Milanu, gdje se promoviraju rute hodo-
časničkog turizma i kulturne baštine.

Koliko su digitalni kanali  
i društvene mreže važni  
u promociji destinacije?
Digitalni kanali danas imaju izuzetno 
važnu ulogu u promociji turizma. Ve-
ćina gostiju prije dolaska istražuje de-
stinaciju putem interneta, pregledava-
ju društvene mreže, traže preporuke, 
gledaju fotografije i video sadržaje. 

Zato sve više ulažemo u digitalni mar-
keting, društvene mreže, online kam-
panje i kvalitetan vizualni sadržaj koji 
gostima približava doživljaj destina-
cije. Putem digitalnih kanala može-
mo brže i učinkovitije komunicirati 
s potencijalnim gostima te im pred-
staviti prirodne ljepote, događanja, 
gastronomiju i sve ono što Omišalj i 
Njivice čini posebnom destinacijom.

Događanja koja  
produljuju sezonu
Koliko su manifestacije  
važne za turizam?
Manifestacije su izuzetno važne jer 
stvaraju dodatni motiv dolaska u de-
stinaciju i izvan glavne ljetne sezone.  
One oživljavaju destinaciju i za goste i za 
lokalno stanovništvo.

Jedan od događaja koji je ove godine po-
sebno uspješno održan je Bljak fest, koji 
se tradicionalno održava u veljači. Fe-
stival je okupio čak 17 ekipa koje su pri-
premale raznovrsna jela, a program se 
odvijao na dvije lokacije. Manifestacija 
je privukla velik broj posjetitelja iz ra-
zličitih dijelova Hrvatske, ali i iz Slove-
nije, čime se potvrđuje da ovakva doga-
đanja imaju sve veći regionalni značaj.

U travnju nas očekuje i jedno od najve-
ćih outdoor događanja na otoku Krku 
– Njivice Outdoor Weekend, koji će se 
održati od 17. do 19. travnja. Ovaj do-
gađaj namijenjen je svim ljubiteljima 
aktivnog odmora i prirode, a program 
uključuje vođene bike i hike ture te po-
pularnu trail utrku Adria Spring Trail, 
koja svake godine okuplja velik broj 
sudionika iz Hrvatske i inozemstva.

Pred nama je i bogat uskrsni program koji 
započinje 26. ožujka u Njivicama, gdje će 
se održati radionica pletenja vjenčića od 
maslinovih grana uz degustaciju masli-
novog ulja i vina, što je lijep spoj tradicije 
i lokalne gastronomije. Na Veliku subotu, 
5. travnja, u Omišlju i Njivicama održat će 
se svečane uskrsne mise i tradicionalna 
podjela uskrsne pogače. Program se na-
stavlja na Uskrsni ponedjeljak, 6. travnja, 
kada će se na trgovima u Omišlju i Njivi-

cama održati uskrsni doručak na otvo-
renom uz glazbeni program. U Omišlju 
će nastupiti Trio Insula, dok će u Njivica-
ma posjetitelje zabavljati grupa G-dur.

Održivi razvoj i  
izazovi u turizmu
Koji su najveći izazovi za turizam  
u našoj destinaciji?
Kao i većina turističkih destinacija na 
Jadranu, i mi se suočavamo s izazovom 
kako održati ravnotežu između razvoja 
turizma i kvalitete života lokalnog sta-
novništva. Turizam je iznimno važan za 
gospodarstvo destinacije, ali istovre-
meno moramo voditi računa o prosto-
ru, infrastrukturi i svakodnevnom ži-
votu ljudi koji ovdje žive tijekom cijele 
godine. Upravo zato sve više naglasak 
stavljamo na održivo planiranje turizma 
i kvalitetno upravljanje destinacijom. 
Trenutačno radimo na izradi Pla-
na upravljanja destinacijom i izra-
čuna prihvatnih kapaciteta. Cilj tog 
dokumenta je osigurati dugoročno 
održiv razvoj turizma, ravnotežu iz-
među turističkog prometa i kvalitete 
života lokalnog stanovništva te oču-
vanje prostora i prirodnih resursa.

Kako se turistički sektor nosi s ra-
stom cijena i inflacijom?
Rast cijena svakako je izazov za cijeli tu-
ristički sektor, ali vjerujem da je ključno 
zadržati ravnotežu između cijene i kvali-
tete. Gosti danas očekuju dobru uslugu, 
uređenu destinaciju i kvalitetan sadržaj, 

a upravo na tome kontinuirano radimo. 
Važno je da destinacija nudi autentič-
no iskustvo, dobru infrastrukturu i sa-
držaje koji opravdavaju cijenu boravka.

Mnogi gosti smatraju da su cije-
ne na Jadranu visoke – može li to 
utjecati na dolazak turista?
Cijene su svakako tema o kojoj se sve 
više govori, ali gosti prvenstveno tra-
že kvalitetu i dobar doživljaj destina-
cije. Ako destinacija nudi kvalitetan 
smještaj, uređene plaže, dobru ga-
stronomiju i raznoliku ponudu, gosti 
su spremni platiti više za takvo isku-
stvo. Zato nam je važno kontinuirano 
ulagati u kvalitetu ponude i sadržaja.

Lokalno stanovništvo ponekad 
smatra da turizam donosi i negativ-
ne posljedice – gužve, visoke cijene, 
problem s parkingom.... Kako pomi-
riti potrebe turista i stanovnika?
To je vrlo važno pitanje. Turizam mora 
biti razvojna prilika, ali i ostati prihvat-
ljiv za lokalnu zajednicu. Upravo zato 
se sve više govori o održivom turizmu 
i upravljanju destinacijom. Važno je 
planirati infrastrukturu, promet, par-
kiranje i sadržaje tako da destinacija 
ostane ugodno mjesto za život, a isto-
vremeno atraktivna za posjetitelje.

Orlić Čutul: „Ključ održivog 
turizma je ravnoteža“ 
Što smatrate ključnim za održiv i 
kvalitetan turizam u budućnosti?
Ključ održivog turizma je ravnote-
ža između razvoja turizma, očuva-
nja prirode i kvalitete života lokalnog 
stanovništva. Važno je razvijati sa-
držaje koji produžuju sezonu, poput 
sportskih događanja, kulturnih ma-
nifestacija i outdoor turizma, ali i oču-
vati autentičnost destinacije. Upra-
vo takav pristup dugoročno donosi 
stabilan i kvalitetan razvoj turizma.

Nagrade koje potvrđuju  
kvalitetu destinacije
Je li TZO Omišalj na dobrom putu?
Da smo na dobrom putu potvrđuju i pri-
znanja struke. Na nacionalnoj dodje-
li nagrada „Simply the Best“ u sklopu 
Burze PUT, Turistička zajednica Opći-
ne Omišalj osvojila je zlatnu nagradu 
za suvenir „Mirinski češalj“ te bronča-
nu nagradu za suvenir „Dva oka zlat-
nog otoka“. Ova priznanja potvrđu-
ju kako se kulturna baština i tradicija 
mogu uspješno povezati s modernom 
turističkom ponudom te dodatno 
obogatiti doživljaj destinacije. (E.J.)
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KOLEDVA VA OMIŠJU

O               ve je godine u Omišlju ponov-
no oživljen stari običaj Koled-
va. Taj se narodni običaj odr-

žava prvu nedjelju nakon blagdana Tri 
kralja. Običaj je to koji pripada zim-
skom ciklusu ophodnji mjestom uz 
čestitanje na dolasku „mladog ljeta“. 
Time se obilježava završetak hladnog, 
zimskog perioda. Ovaj je običaj nastao 
jako davno, a povezan je s rimskim no-
vogodišnjim svetkovinama koje su 
kasnije uklopljene u kršćanske ritua-
le blagoslova ljudi, mjesta i polja u ko-
jima su sudjelovali svi mještani.

U organizaciji Kulturno umjetničkog 
društva „Ive Jurjević“ iz Omišlja ove 
se je godine okupio lijepi broj kolija-
na. Važno je istaknuti da je sudjelovao 
velik broj mladih parova, što je dobar 
znak da se tradicija i dalje cijeni i da 
će se sigurno održavati još niz godina. 

U subotu, 10. siječnja 2026., u jutar-
njim satima va kući od divojki najmlaje-
ga, u Mari Volarić, okupili su se muški 
sudionici koji su sa sopcima obilazi-
li mjesto uz kanat prigodne pjesme 
„Ovo su vam kolijani...“. Tom se pri-
godom sakupljaju darovi mještana 
(vino, kobasice, špek, kolači...) pa se 
na kraju dana priređuje zajedničko 
slavlje i večera. Mještani su i ove go-
dine rado puštali kolijane u svoja dvo-
rišta te ih darivali onim što su za njih 
pripremili. Prilika je to za druženje 
i povezivanje svih mještana, i onih 

koji sudjeluju u Koledvi i onih koji ne 
sudjeluju.

U nedjelju su se muški kolijani našli 
va kući najstarijega kolijana, Nedjelj-
ka Turata kojemu je ovo, kako je re-
kao, 12 koledva u kojoj sudjeluje. Od 
tamo su se, tradicionalno, u svečanoj 
povorci, poredani od najstarijega do 
najmlađeg para, s bandirom na čelu 
koju je nosio Mihael Žužić i uz zvuk 
sopila, uputili na Svetu misu u Žu-
pnu crkvu. Tamo ih je dočekao i bla-
goslovio župnik, a oni su mu, prema 
običaju, darovali simboličan poklon, 
kolač kao simbol zajedništva i sveča-
nosti, a kojeg je nosila žena najstari-
jega kolijana. – Koledva svjedoči da 
je Božić duboko u našoj svijesti, ona 
doprinosi povezivanju i zbližavanju 
ljudi, zajedništvu, istaknuo je vlč. An-
ton Bozanić.

Po završetku Svete mise, kolijani su 
se malo zaustavili i družili s ljudima 
na Placi i nakon toga otišli na ručak u 
obližnji restoran, a podršku im je svo-
jim prisustvom dala i načelnica Mire-
la Ahmetović. Centralni dio Koledve 
bio je tenec na Placi u popodnevnim 
satima. Kolijani su tencali tradicional-
ne omišaljske plesove te se proveselili 
sa svima koji su došli vidjeti i podržati 
ovaj običaj. (B.Č.)

Fotografije: Luka Tabako

Najmlađi kolijani

Najstariji kolijani

CENTAR ZA AKTIVNOSTI I TERAPIJU UZ POMOĆ ŽIVOTINJA „MOJ PRIJATELJ“

Na ranču kod Jezera djeca pronalaze samopouzdanje uz konje i psa Neru

UDRUGE

N  a ranč Centra za aktivnosti i 
terapiju uz pomoć životinja 
„Moj prijatelj“, koji se nalazi 

kod njivičkog Jezera, djeca ne dolaze 
samo kako bi upoznala životinje. Do-
laze učiti, razvijati samopouzdanje i 
pronaći prijateljstvo koje često zapo-
činje upravo uz konja ili psa. U takvom 
okruženju, tijekom 2025. godine kroz 
programe Centra prošlo je 140 djece i 
mladih, a obitelj životinja na ranču po-
stala je još bogatija. Pridružili su im se, 
naime, dva konja, tri zečića i još jedna 
maca.

Program „Mijenjamo živote  
uz psa i konje“
Jedan od ključnih programa Centra 
nosi naziv „Mijenjamo živote uz psa i 
konje“, a financijski ga podupiru Op-
ćina Omišalj, Općina Malinska-Du-
bašnica, Grad Krk, Općina Dobrinj te 
Primorsko-goranska županija. Par-
tner programa je Osnovna škola Ma-
linska-Dubašnica. U sklopu programa 
provode se terapije uz pomoć konja, 
pedagoško-preventivne radionice te 
aktivnosti „Pas u školi“. Upravo u tim 
susretima djeca najčešće upoznaju po-
sebnu članicu Centra, terapijskog psa 
Neru. Ona redovito posjećuje učeni-
ke u Osnovnoj školi Omišalj, Područ-
noj školi Dobrinj i Osnovnoj školi Ma-
linska-Dubašnica, gdje kroz druženje i 
igru pomaže djeci u razvijanju osjećaja 
sigurnosti, empatije i međusobnog po-
vjerenja. Djeca u opuštenoj atmosfe-
ri, bez straha od pogreške, čitaju Neri 
i tako vježbaju čitanje, razvijaju samo-
pouzdanje i postupno se oslobađaju 
straha od javnog čitanja. Terapijski pas 
pritom postaje pažljiv i strpljiv „sluša-
telj“, a upravo ta podrška često poma-
že djeci da lakše zavole knjige i čitanje.

Učenje kroz iskustvo na ranču
Zahvaljujući podršci lokalnih jedinica, 
učenici iz Malinske i Dobrinja imali su 
priliku posjetiti i sam ranč. Ondje su 
upoznali životinje, sudjelovali u radio-
nicama i nakratko iskusili svakodnevni 
život na ranču. Posebno zanimljive bile 

su aktivnosti Horse Power Readinga, 
kroz koje su članovi čitateljskog kluba 
škole iz Malinske razvijali ljubav pre-
ma knjigama uz zabavne aktivnosti s 
konjem Jo i psom Nerom. U rad Cen-
tra uključile su se i druge školske sku-
pine. Ekološka grupa sudjelovala je u 
radnim akcijama čišćenja, hranjenja i 
uređenja prostora na ranču, dok je Vo-
lonterski klub „Dub“ učenicima omo-
gućio prvo iskustvo volontiranja i rada 
sa životinjama.

Program koji povezuje knjigu, 
dijete i životinje
Centar provodi i projekt „Dijete, knjiga, 
konj i pas“, koji financira Ministarstvo 
regionalnog razvoja i fondova Europ-
ske unije, a partneri su Osnovna škola 
Malinska-Dubašnica i Gradska knjižni-
ca Krk. U sklopu projekta organizirane 
su radionice za djecu te susreti s Ne-
rom u knjižnici u Krku, čime se dodat-
no potiče čitanje i druženje s knjigom. 
Terapijski pas Nera redovito dolazi i u 
Knjižnicu „Vid Omišljanin“, gdje djeca 
kroz opušteno druženje uz psa lakše ra-
zvijaju interes za knjige i čitanje.

Volonteri kao važan dio priče 
Važan dio rada Centra čine i volonteri. 
Tijekom godine održane su radionice 
za volontere koje su vodile Vanja Iva-
nović i Majda Pazman, a kroz aktivno-
sti udruge u protekloj godini prošlo je 
oko 20 volontera.

Rezultati koje Centar „Moj prijatelj“ po-
stiže iz godine u godinu potvrđuju ko-
liko terapija i edukacija uz pomoć ži-
votinja mogu imati snažan pozitivan 
utjecaj na djecu i mlade. Upravo zato 
u Centru planiraju nastaviti razvijati 
postojeće programe, širiti suradnju sa 
školama i institucijama te uključivati 
još veći broj djece u aktivnosti koje spa-
jaju učenje, boravak u prirodi i druže-
nje sa životinjama. 

Voditeljica Centra „Moj prijatelj“, Iva 
Dorčić Ljutić, vjeruje da životinje mogu 
biti snažan most između djece, učenja 

i razvoja. Na ranču se zato svakodnev-
no stvara prostor u kojem prijateljstvo, 
povjerenje i nova iskustva nastaju na 
najjednostavniji način – uz konje, psa i 
puno dobre volje. (E.J.)
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V elika je čast i radost za naš Omišalj 
što je običaj Stomorine, dvizanja 
bandiri uvršten na listu nemateri-

jalnih kulturnih dobara Republike Hrvat-
ske. Time je potvrđeno ono što su genera-
cije Omišljana oduvijek osjećale: ovaj običaj 
nije samo dio naše tradicije, nego i snažan 
znak našeg identiteta, zajedništva i ljubavi 
prema rodnom mjestu.

Stomorina, koja se slavi u povodu svetkovi-
ne Vele Gospe, najvažniji je blagdan za našu 
lokalnu zajednicu. Prema predaji, običaj se 
održava još od kraja 18. stoljeća, a kroz sve 
to vrijeme ostao je živ zahvaljujući ljudima 
koji su ga prenosili s koljena na koljeno. Po-
sebnu ulogu u njemu imaju mladi, osobi-
to nevjenčani, koji su oduvijek bili njegovi 
glavni nositelji i čuvari. Središnji dio je dvi-
zanje bandiri, posebno urešenog stijega koji 
se u noći s 14. na 15. kolovoza postavlja na 
omišaljskoj Placi. Ondje ostaje do 17. kolo-
voza, okružen ukrašenim višemetarskim 
konopcima rastegnutima na četiri strane 
svijeta, okićenima maramama (facolima), 
prvim voćem i krunom. Facoli simbolizi-
raju anđele koji prate Marijino Uznesenje 

STOMORINA – PONOS OMIŠLJA I BAŠTINA KOJA ŽIVIOVO SU VAM KOLEJANI, KI NISU BILI LANI… 
NEGO PRIJE 10 GODINA

Blaži – najstariji par

(kruna), a cijeli prizor svake godine iznova 
ispunjava središnji omišaljski trg ponosom, 
emocijama i osjećajem pripadnosti.

Ovaj upis u Registar kulturnih dobara pri-
znanje je svima koji su kroz desetljeća i 
stoljeća sudjelovali u očuvanju Stomori-
ne. Generacije su to koje su svojim ruka-
ma podizale bandiru, okupljale se na Placi, 
tencale i prenosile značenje ovog običaja 
na mlađe naraštaje. Zahvaljujući njihovom 
radu, trudu i ljubavi, Stomorina je ostala 
itekako živ običaj našeg mjesta.

Posebna zasluga za ovo veliko priznanje pri-
pada KUD-u „Ive Jurjević“, koji je pokrenuo 
inicijativu za upis Stomorine u Registar, ali 
i svima koji danas brinu da se ta tradicija 
nastavi. Jednako tako, s povjerenjem i na-
dom gledamo prema budućnosti, prema 
mladima koji će nastaviti čuvati i živjeti ovaj 
običaj. Jer baština je najvrjednija onda kada 
se prenosi dalje. 

Stomorina je uspomena na naše pretke, ra-
dost sadašnjih naraštaja i zalog budućnosti. 
Neka se bandira u Omišlju podiže još mno-
go generacija. (E.J.)

ČUVAJMO UŽANCE, DA SE NE POZABE STOMORINA U REGISTRU KULTURNIH DOBARA RH

P               od motom „Čuvajmo naše stare 
užance da se nikad ne pozabe“, 
u nedjelju, 11. siječnja održani 

su u Njivicama Kolejani – najvažni-
ji i najmnogoljudniji narodni običaj 
u tome mjestu. Temelji se na starom 
običaju mladića koji su odmah nakon 
Božića kretali koledvati – čestitati od 
kuće do kuće uz starinske napjeve, a 
domaćini su ih darivali hranom i pi-
ćem koja se koristila za zajedničku ve-
čeru na dan Kolejana. 

Kako je priprema i provedba Kolejana 
vrlo zahtjevna, ne održavaju se svake 
godine, nego povremeno – posljednji 
put bilo je to 2016. godine, a prije toga 
1988., 1975., 1962., 1957., 1946. i 1929. 
godine, s time da se od 1975. više ne 
koledva po kućama.

Poželjno je da u Kolejanima sudjelu-
ju predstavnici svih obitelji mjesta, s 
iznimkom onih koje žaluju. Žene u toj 
prilici obavezno nose svečanu crnu 
narodnu nošnju sa žutim marama-
ma (facolima), pregačama (travesla-
ma) i oglavljem (rubom), a muškarci 
odijela (veštide) i šešir (klobuk) na gla-
vi. Djevojke nose djevojačke nošnje u 
bojama, po mogućnosti i djeca. S ob-
zirom da su Kolejani generacijski stro-
go određeni i da se redoslijed u povor-
ci određuje prema datumu rođenja 

muškarca u paru, počasno mjesto ima 
najstariji sudionik u čijoj je pratnji su-
pruga ili sestra. Ove je godine ta čast 
pripala supružnicima Ivanu i Dragici 
Blaži koji su u Kolejanima sudjelovali 
četvrti put. Na čelu povorke je najmla-
đi mladić Jakov Pavlić nosio banderu. 
To je svojevrsni „zaštitni znak“ Kole-
jana – dugački štap na koji se u nekoli-
ko krugova slažu šarene marame koje 
daju žene – sudionice Kolejana, a time 
se u još jednom obliku potvrđuje za-
jedništvo cijeloga mjesta. Iza bande-
re išla su djeca i sopci, a za njima svi 
ostali Kolejani.

Ukupno ih je bilo oko 120, a okupili 
su se u hotelu „Veya“ na užini, nakon 
koje su se uputili na svečanu misu pa 
na obed u hotelu gdje su se u skladu s 
tradicijom blagovali makaruni s gu-
lašom. Tamo su kolejani stihovima 
„Hvala vami na vašemu daru, naš pre-
dobri gospodaru“ iz starinskog napje-
va „Ovo su vam Kolejani ki nisu bili 
lani“ zahvalili općinskoj načelnici i 
predstavnicima „Aminess hotela“ 
na pomoći u realizaciji ovogodišnjeg 
okupljanja. Zahvaliti treba i vrbnič-
koj pekari i zadruzi vinara na donaci-
ji dijela pogača i žlahtine bez kojih su 
ovakva druženja nezamisliva. Slijedio 
je glavni tanac pod sopele na mjesnom 

trgu – Placi za koji su se sudionici pri-
premali tijekom više tjedana na proba-
ma u organizaciji Folklornoga društva 
„Njivice“. Njegovi su članovi, na čelu 
s predsjednicom Rozalijom Lesica, u 
sklopu Kumpanije od starih užanci i or-
ganizaciji ovogodišnjih Kolejana dali 
izniman doprinos. Završni dio fešte 
održan je u hotelu „Veya“ uz večeru i 
ples uz grupu „Insula“. 

Najveća je vrijednost Kolejana njego-
vanje tradicije, učvršćivanje veza u 
lokalnoj zajednici te promicanje na-
rodne nošnje, sopnje, kanta i lokalne 
gastronomije, zbog čega je njegovanje 
ovoga običaja vrijedno i u turističkoj 
promidžbi.  

prof. dr. sc. Koraljka Vahtar-Jurković 

članica Folklornoga društva  
„Njivice“ i autorica knjige  

     „Folklor Njivica na otoku Krku“

Fotografije: Srđan Hulak

Kazališne predstave u Omišlju ovog proljeća 

P očetkom proljeća mještani Omišlja i 
njihovi gosti imaju priliku uživati u 
nizu kazališnih večeri koje u Druš-

tvenom domu organizira Općina Omišalj. 
Ulaz na sve predstave je besplatan, a pro-
gram donosi raznolike kazališne naslove 
za različite uzraste.

Kazališni ciklus započeo je 20. ožujka pred-
stavom „Malo blago“ u izvedbi Teatra Exit. 
Tjedan dana kasnije, 27. ožujka, publika se 
smijala uz komediju „Ništa im neće bit“ u 

produkciji Teatra Moruzgva.

Program se nastavlja 10. travnja predsta-
vom „Škola“ kazališta Teatar Gavran, na-
mijenjenom učenicima sedmih i osmih ra-
zreda osnovne škole te srednjoškolcima. 
Kazališni niz završava 24. travnja humori-
stičnom predstavom „Kad u vojsku pođem“, 
u kojoj nastupaju poznati komičari Tin Sed-
lar i Zlatan Zuhrić – Zuhra.

Uz proljetni program, neizostavan je i tradi-

cionalni Festival teatra koji se već 25 godina 
održava u Omišlju i Grobniku. Omišaljska 
će publika kroz tri festivalske večeri, 20., 24. 
i 26. lipnja, imati priliku pogledati predsta-
ve „Kamo ide ovaj svijet“, „Da sam ptica“ i 
„Malo blago“.

Ovim programima Općina i TZO Omišalj 
nastavljaju poticati kulturna događanja u 
zajednici i omogućuju stanovnicima i po-
sjetiteljima da besplatno uživaju u kvalitet-
nom kazališnom sadržaju. (E.J.)



Potkraj siječnja u Knjižnici „Vid Omi-
šljanin“ svojih trideset godina um-
jetničkog stvaralaštva predstavila je 
Diana Rosandić Živković u sklopu 
programa Otvorenog kazališta Omi-
šalj s kojim surađuje niz godina.

Rosandić Živković je umjetnica koja 
piše poeziju i prozu za odrasle i dje-
cu. Od 1996. godine član je Društva 
hrvatskih književnika, a od 2000. go-
dine Hrvatske zajednice samostalnih 
umjetnika. Kao profesionalna knji-
ževnica živi i radi u Rijeci. Djela su 
joj prevođena na slovenski, engleski, 
njemački i španjolski jezik. Do sada 
je objavila više od dvadeset knjiga, a 
zastupljena je i u zbornicima i anto-
logijama. Jedna je od autorica dječjih 
priča specijalnog izdanja Katoličkog 

učenika viših razreda osnovne škole: 
Andro Bikić, Petar Ećimović, Sara Đu-
nđek, Lea Matić, Ivona Radović, Ma-
tea Rončević, Maris Sparožić, Maro 
Sparožić, Andrijana Vitezić i Magda-
lena Vitezić.

Slikovnicu su u prepunoj Knjižnici 
predstavili autori, njihova voditelji-
ca i predsjednica Društva Ines Boban 
Štiglić, a svi su se složili da su ovakve 
radionice jako vrijedne i da treba na-
staviti prenositi omišaljski govor i ba-
štinu na najmlađe. 

„A sve je to gjeda Malić. I on je bi va 
Knjižnici, ma njega nijeden ni moge 
vidit.“ – i sigurno je bio jako zadovo-
ljan. (B.Č.)

 
DAN RUŽIČASTIH MAJICA

Međunarodni dan borbe protiv vrš-
njačkog nasilja, poznatiji pod nazi-
vom Dan ružičastih majica, obilježen 
je na Pssst...priči! u Knjižnici „Vid Omi-
šljanin“ 24. veljače i to ne oblačenjem 
ružičastih majica, već čitanjem slikov-
nice „Tko tko tko to hu-hu-huče?“ Pe-
tera Schneidera i Gisele Schartmann. 
Slikovnica je to koja ohrabruje djecu 
koja mucaju, a isto tako potiče one 
koji ne mucaju na razumijevanje, pri-
hvaćanje i empatiju. Voditeljica Katja 
Radosav razgovarala je s djecom o ra-
zličitostima i njihovom prihvaćanju 
te o bogatstvu koju različitosti nose. 
U aktivnostima nakon čitanja trebali 
su prepoznati dobro i loše ponašanje 
u određenim situacijama i odabrati 
ono što bi oni u konkretnoj situaciji 
napravili. – Važno  je od malena uka-
zivati na to da nismo svi isti i da to nije 
razlog zbog kojeg bi nekoga trebalo 
izostaviti iz igre ili druženja, već da 
su različitosti bogatstvo iz kojeg uvi-
jek možemo rasti i učiti biti bolji ljudi, 
poručila je Radosav. (B.Č.)
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KNJIŽNICA U 2025. GODINI

K       njižnica „Vid Omišljanin“ za-
počela je rad u 2025. godini 
s fondom od 11.679 svezaka 

knjiga od čega 8.253 za odrasle i 3.426 
za djecu, 25 video DVD-a te 3 glazbena 
CD-a. Tijekom 2025. godine nabavlje-
na su ukupno 1020 svezaka knjiga, od 
čega 592 sveska za odrasle i 428 sveza-
ka za djecu. Otpisano je, pak, 28 sveza-
ka knjiga od čega 15 svezaka za odra-
sle i 13 svezaka za djecu. 

U Knjižnicu „Vid Omišljanin“ upisana 
su ukupno 84 nova člana, a 213 člano-
va kojima je Knjižnica „Vid Omišlja-
nin“ matična je obnovilo članstvo, što 
iznosi ukupno 297 članova upisanih 
tijekom 2025.  Ostalih važećih član-
stava u 2025. bilo je 96, što iznosi uku-
pno 393 člana. Knjižnicu „Vid Omišlja-
nin“ aktivno je koristilo 328 matičnih 
članova, upisanih u Knjižnicu „Vid 
Omišljanin“, te još 121 član upisanih u 
ostale ogranke i odjele Gradske knjiž-
nice Rijeka, što iznosi sveukupno 449 
aktivnih članova. Ako navedene po-
datke usporedimo s 2024., možemo 
zaključiti da je broj aktivnih članova 
(novoupisani, obnovljeno članstvo, 
važeća članstva) veći za 47 članova 
ili gotovo 14%. Podsjetimo, upisom 
u Knjižnicu „Vid Omišljanin“ svi čla-
novi mogu koristiti i sve druge odjele 
i ogranke Gradske knjižnice Rijeka i 
obrnuto pa je i ukupan broj članova 
koji su koristili Knjižnicu „Vid Omi-
šljanin“ veći za 23 člana ili nešto više 
od 5%.

U 2025. godini održano je ukupno 
116 programskih aktivnosti s ukupno 
1263 sudionika, od čega pet redovnih 
programa i 89 programskih aktivno-
sti (846 sudionika), pet povremenih 
programa i pet programskih aktivno-
sti (112 sudionika) te 12 izvanrednih 
programa i 12 programskih aktivno-
sti (305 sudionika). Od navedenih, 67 
programskih aktivnosti održano je 
za djecu te 49 programskih aktivno-
sti za odrasle. – Treba istaknuti kon-
tinuirano održavanje niza program-
skih aktivnosti, kako tijekom godine 
tako i u ljetnim mjesecima te je broj 
od 116 održanih programskih aktiv-
nosti s više od tisuću sudionika doista 
vrijedan svake pohvale za jednu ma-
nju lokalnu zajednicu kao što je Omi-
šalj, poručila je ravnateljica Knjižnice  
Bogdana Čiča.

PREDSTAVLJANJE  
KNJIGE „ISPOVIJEST NA 
PUTU U SANTIAGO“

U Knjižnici „Vid Omišljanin“ 27. ve-
ljače 2026. održano je predstavljanje 
knjige „Ispovijest na putu u Santiago“ 
autorice Marine Juranić. 

Camino de Santiago ili Put svetog Ja-
kova svake godine okuplja velik broj 
hodočasnika koji u toj povijesno na-
dahnutoj šetnji kroz prekrasne pej-
zaže, svatko u svojoj tišini i sa svo-
jom motivacijom hodanja, pronalaze 
odgovore na životna pitanja, prona-
laze mir, nova prijateljstva, ljubav i 
nadahnuće.

Iza svake knjige o Caminu krije se 
osobna priča. Marina Juranić svoj je 
put pretočila u promišljenu, iskrenu i 
literarno profinjenu ispovijest koju je 
kroz dvjestotinjak slajdova približila 
svima koji su došli na predstavljanje 
knjige. Ali, kako je autorica rekla, u 
sat vremena ne može se sve ispričati i 
ako je netko potaknut njenom pričom 
poželio pročitati knjigu neka to učini 
jer će u njoj pronaći puno detaljnije 
opise onoga čega se je u predstavlja-
nju samo dotakla.

Ova knjiga nije tipičan putopis. Ona 
je susret s krajolicima, poviješću i ar-
hitekturom, ali i vlastitim mislima, 
sjećanjima i iskustvima. Autorica nas 
vodi putevima Camina, ali i putevima 
svog života. Marina Juranić rođena je 
u Opatiji 1958. godine. Diplomirala je 
komparativnu književnost i filozofiju 
na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. 
Radila je na Hrvatskoj radioteleviziji 
i u Hrvatskom udruženju menadžera 
CROMA, a svoje je profesionalno dje-

lovanje posvetila stvaranju nečega do-
brog, novog, drugačijeg i, po moguć-
nosti, lijepog. Bavila se organizacijom 
događanja, humanitarnim projekti-
ma, edukacijom menadžera te uređi-
vanjem knjiga i časopisa.

Na kraju je autorica odgovarala na 
mnoga postavljena pitanja jer Cami-
no u ljudima uvijek budi interes i po-
stavlja osobni izazov. (B.Č.)

PREDSTAVLJANJE SLIKOVNI-
CE „MALIĆ I STOMORINA“

U četvrtak, 26. veljače, u Knjižnici „Vid 
Omišljanin“ predstavljena je slikov-
nica „Malić i Stomorina“. Uradak je 
to čakavske radionice za djecu koju je 
osmislilo i realiziralo Društvo za po-
ljepšavanje Omišlja, a polaznike je vo-
dila Dragica Vukušić.

Radionica je trajala deset sati u kojima 
su razgovarali općenito o narječjima, s 
posebnim naglaskom na narječje ko-
jim govore Omišljani. Pomoć u radu 
bili su im rječnici omišaljskoga govo-
ra koje su sastavili Ivan Mahulja i Jeli-
sava Beta Antolič, a govorne savjetni-
ce Margareta Božić i Jasna Popić.

Djeca su pisala kratke priče i stihove 
te prevodili uz pomoć rječnika. Neki 
su bili jako uspješni, neki malo ma-
nje, ali najvažnije u ovoj priči je da su 
zajedno učili i bavili se očuvanjem go-
vora i baštine. 

Na radionici se razgovaralo o povije-
sti Omišlja, župnoj crkvi, rozeti, Sto-
morini. Sjetili su se i Malića, po puč-
kom vjerovanju maloga nestašnoga 
šumskog duha s crvenom visokom 
kapicom. Tako se i rodila ideja o sli-
kovnici čiji su autori teksta i ilustra-
cija polaznici radionice, njih desetero 

AKTIVNOSTI U KNJIŽNICI „VID OMIŠLJANIN“

MAŠKARANA PSSST...PRIČA!

Maškarana Pssst...priča! uvijek je 
puno življa i bučnija od uobičajene 
koja se odvija svakog utorka u Knjiž-
nici „Vid Omišljanin“. Ovoga puta 
obrađena je tematska priča „Karne-
val u Zoološkom vrtu“ Sophie Scho-
enwald i Gunther Jakobsa. Priča je to 
o životinjama koje su u zoološkom 
vrtu upriličile maskenbal, a upravi-

telj je pokušavao pogoditi u što su se 
prerušili. Ovo je zabavna slikovnica 
u kojoj su djeca morala odgonetavati 
koja se životinja krije ispod koje maske 
i pomoći upravitelju da ih prepozna. 
Tako su na zabavan način su napravili 
uvod u ono što je slijedilo – karneval-
ske slastice, ples i igre koje je predvo-
dila teta pričalica Katja Radosav. (B.Č.)

radija „Priče za laku noć“. Bavi se izra-
dom mozaika i kolaža, ilustrira svoje 
knjige te je imala dvadeset izložbi sli-
ka u tehnici kombinirani kolaž. Na-
građivana je u literaturi i slikarstvu.

Autorica je predstavila svoje bogato 
stvaralaštvo, prepričavajući događaje 
iz života koji su je obilježili i usmjeri-
li prema umjetnosti. Kaže da je stva-
ralaštvo jedini način na koji želi i zna 
živjeti, stoga na vrlo autentičan način 
prenosi svoja razmišljanja i poglede 
na život i svijet pa je svima koji su doš-
li čuti njenu priču bilo jako zanimljivo 
doznati iz prve ruke na koji način na-
staju njeni tekstovi i likovni izričaji. 
Bilo je to jako inspirativno druženje 
iz kojeg je svatko za sebe uzeo baš ono 
što mu treba. (B.Č.)

DIANA ROSANDIĆ ŽIVKOVIĆ – „MOJIH 30“
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MJESEC DANA KARNEVALSKOG  
LUDILA U OMIŠLJU I NJIVICAMA
U Općini Omišalj i ove je godine mesopust donio mjesec dana smijeha, maski i 
dobre zabave, potvrdivši još jednom da se tradicija maškara na ovom područ-
ju njeguje s posebnim veseljem. Program je započeo 17. siječnja Prikeštelom, 
a tijekom sljedećih tjedana Omišalj i Njivice živjeli su u znaku karnevala, od 
najmlađih vrtićaraca do odraslih babana.

Otvorenje mesopusnog razdoblja 
Prikeštelom proteklo je u veselom 
i pomalo neobičnom tonu, kako to 
tradicija i nalaže. Mamica Mare u do-
govoreno je vrijeme čekala svoju pri-
jateljicu mamicu Luce kako bi zajedno 
preuzele simboličnu vlast nad Opći-
nom. Luce je ovaj put malo zakasnila, 
no s dobrim razlogom, jer pripreme za 
preuzimanje vlasti, kako kažu, ne trpe 
površnost. Shvativši da je krajnje vri-
jeme za preuzimanje ključeva Općine, 
prije nego to učini netko drugi, Luce 
se zaputila ravno u Općinu. Putem se, 
u pravom karnevalskom duhu, i zasla-
dila čokoladom.

Očito oduševljene novostečenom 
moći, nove su „vladarice“ odmah pri-
onule poslu te uz pomoć babana us-
postavile sasvim posebnu regulaci-
ju prometa na prilazu Općini. Ujedno 
su najavile i bogat program događa-
nja koji je slijedio u najveselijem raz-
doblju godine.

Početak mesopusta uz simboličnu primopredaju vlasti 

U sklopu bogatog programa mesopu-
sta održane su i dječje maškarane re-
dute, koje su okupile velik broj najmla-
đih maškara. Prva reduta održana je 
30. siječnja u Društvenom centru Kijac 
u Njivicama, dok je druga organizirana 
6. veljače u Omišlju.
Uz glazbu, ples i šarenilo kostima, 
mali su sudionici pokazali koliko ma-
šta može biti razigrana kada se spoje 
tradicija i dječja kreativnost.

Dječje redute

Maškarani kviz – zabava s 
humanitarnim ciljem
Posebnu večer u sklopu mesopusnog 
programa organizirao je nedavno 
osnovan Savjet mladih Općine Omi-
šalj, kojemu je to prvo događanje koje 
su priredili i, možemo zaključiti, vrlo 
uspješno. Naime, događaj je izazvao 
velik interes, a organizatori ne kriju 
zadovoljstvo njegovim uspjehom.
Na kvizu je sudjelovalo 14 ekipa, a pi-
tanja su bila tematski povezana uz 
Omišalj, njegovu okolicu i stanovni-
ke. Program je dodatno začinjen ori-
ginalnim voditeljskim nastupom, 
onim legendarne televizijske vodi-
telje Helge Vlahović i Olivera Mlaka-
ra koje su utjelovile Omišljanke Doris 
Kedžo i Lucija Mahulja. Dokaz je to da 
je u doba maškara sve moguće.
Babani su pokazali i izuzetno pozna-
vanje svojega mjesta: najuspješnija je 
bila ekipa „Če moreš“, koja je osvojila 
prvo mjesto i nagradu – izbjeljivanje 
zubi u ordinaciji Dental Fusion, dru-
go mjesto pripalo je ekipi „Adriatik“, 
koja je osvojila pizze za cijelu ekipu u 
restoranu Kaštel, dok su treće mje-
sto zauzeli „Omišjanski zeti“, nagra-
đeni marendom na Ošku. Posebna 
nagrada za najbolje maskiranu ekipu 
pripala je ekipi LNG (Lipo Nam Gre), 
koja je osvojila mix kolača i presnec 
pekare Vrbnik.
Osim dobre zabave, kviz je imao i hu-
manitarnu notu – kroz kotizacije i 
donacije prikupljeno je 1.567 eura za 
liječenje Ivane Berković. Večer se na-
stavila uz glazbu Pegla Banda, koji je 
dodatno rasplesao okupljene, a svi se 
sudionici nadaju organizaciji ovakvo-
ga kviza i zabave i dogodine.

Posebno veselo bilo je i u dječjim vr-
tićima u Omišlju i Njivicama, gdje 
su maškare obilježene kroz tradici-
onalne maškarane petke i Mesopu-
sni utorek. Djeca su svakoga petka u 
vrtić dolazila prerušena u razne liko-
ve – princeze, superjunake, životinje i 
junake iz bajki. Vrtićki su hodnici tih 
dana bili ispunjeni plesom, pjesmom 
i smijehom, a karnevalska atmosfera 
širila se na svakom koraku.
Na Mesopusni utorek omišaljski su 
vrtićarci tradicionalno prošetali do 
trga Prikešte. Ondje su ih srdačno do-
čekali djelatnici Općine Omišalj i po-
častili slasnim fritulama, što je mali-
šanima donijelo dodatnu radost. Uz 
pjesmu, smijeh i slatke zalogaje za-
vršilo je još jedno radosno razdoblje 
maškara.
Ništa manje veselo nije bilo ni u Njivi-
cama. Djeca su s nestrpljenjem išče-
kivala „Maškarani petak“, kada su se 
maskirana okupljala u vrtiću, ali i izla-
zila u šetnju naseljem. U šarenim ko-
stimima i uz pjesmu razveseljavala su 
mještane, donoseći dašak karneval-
ske radosti u svakodnevicu.

Maškare u vrtiću –  
radost najmlađih

Nakon primopredaje vlasti, na „stup 
srama“ podignut je ovogodišnji me-
sopust znakovitog imena Stupić, koji 
je proglašen glavnim krivcem za sve 
nedaće koje su mještane zadesile tije-
kom protekle godine. Time je simbo-
lično započelo razdoblje kada, prema 
starom običaju, smijeh, šala i veselje 
preuzimaju glavnu riječ.

Pobjednička ekipa Najbolje maškarana ekipa
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Bljak FEST

Trodnevna  
završnica mesopusta
Veliko finale ovogodišnjih karnevalskih zbivanja u Omišlju započelo je sudjelovanjem 
babana na jednoj od najvećih i najpoznatijih karnevalskih manifestacija u ovom dije-
lu Europe, riječkoj Međunarodnoj karnevalskoj povorci. Riječ je o spektaklu koji svake 
godine pretvara Rijeku u veliku pozornicu maski, glazbe i veselja, a Omišljani su na toj 
povorci prisutni gotovo od samih njezinih početaka. I ove godine, u nedjelju 15. veljače, 
svojim su kreativnim maskama i energičnim nastupima plijenili pozornost brojnih gle-
datelja na riječkom Korzu, ali i publike koja povorku prati putem medija diljem svijeta.

Karnevalska udruga Babani Omišalj nastupila je kao 65. skupina u povorci, a 64 sudio-
nika predstavila su se maskom „Neuništivi“. Iako su bili prerušeni u žohare, neuništiva 
životinjska bića, simbolika naziva bila je itekako dublja, što se pokazalo tek toga jutra. 
Naime, ni snažna bura koja je tijekom noći oštetila dio alegorijskih kola nije uspjela po-
kolebati njihovu volju da na riječkom Korzu nastupe u punom sjaju. Njihova upornost i 
trud nagrađeni su velikim pljeskom publike. 

Ništa manje zapažen nastup imala je Karnevalska udruga Omišjanski babani, koja je s čak 
118 članova nastupila pod rednim brojem 82. s maskom „Viva naš Vegas“. Njihova razi-
grana i vizualno dojmljiva interpretacija svjetske prijestolnice zabave privukla je veliku 
pozornost gledatelja, potvrdivši još jednom koliko su omišaljske karnevalske skupine 
prepoznatljiv i važan dio riječkog karnevala.

Kako običaj nalaže, prije odlaska u Rijeku babani su svoje maske najprije predstavili svo-
jim sumještanima. Omišljani su ih s velikim zanimanjem razgledali, pohvalili njihov trud 
te ih s kružnog toka ispratili na put prema Rijeci uz riječi podrške i dobre želje.

Karnevalsko raspoloženje nastavilo se i na Mesopusni ponedijek, običaj koji je prošle 
godine obnovljen nakon gotovo osam desetljeća. Zbog kišnog vremena ovogodišnje 
druženje održano je u prostorijama KUD-a „Ive Jurjević“, gdje su se babani okupili na za-
jedničkom tancu. Uz pjesmu, smijeh i dobro raspoloženje nastavila se tradicija koja po-
novno pronalazi svoje mjesto u životu mjesta.

Posljednji dan karnevalskog razdoblja, Mesopusni utorek, započeo je tradicionalnom 
promenadom babana kroz mjesto. Šarena povorka prošla je omišaljskim ulicama, a na 
trgu Prikešte srdačno su ih dočekale načelnica i pročelnica Općine Omišalj zajedno sa 
svojim suradnicima. U jutarnjim satima Općinu su posjetile i brojne maškarice iz omi-
šljanskog vrtića i osnovne škole, koje su svojim kostimima i razigranošću unijele dodat-
nu dozu veselja u završnicu karnevalskog razdoblja.

U predvečerje Mesopusnog utorka, 17. ve-
ljače, završilo je „peto godišnje doba“. Na-
kon cjelodnevnog obilaska mjesta, od Lo-
kvice, Bajča, Pušće i Bjanižova pa sve do 
staroga grada, babani su se okupili na Pla-
ci, završnoj postaji svih mesopusnih doga-
đanja, gdje su ih s nestrpljenjem dočekali 
brojni mještani.

Uz glazbu, druženje i maneštru kojom ih 
je počastila Turistička zajednica Općine 
Omišalj, veselje je trajalo do trenutka kada 

Omišljani na Riječkom karnevalu

Maškare u posjetu Općini

Riječima „Kriv je!“ završeno peto godišnje doba

Neuništivi

Damjan Bilicki – novi predsjednik KU Babani Omišalj

Viva naš Vegas

Omišaljski gastronomski spektakl 
koji iz godine u godinu raste
Jedan od najupečatljivijih i najposjećenijih događaja mesopusta u općini 
Omišalj i ove je godine bio Bljak fest, jedinstvena gastronomska manifesta-
cija koja na duhovit način oživljava pomalo zaboravljena jela pučke kuhinje. 
Šesnaesto izdanje festivala održano je početkom veljače, a zbog iznimnog 
interesa posjetitelja i sve većeg broja sudionika, manifestacija je po prvi put 
proširena na dvije lokacije, omišaljsku Placu i trg Prikešte. Time je Bljak fest 
dobio još veći prostor za svoju prepoznatljivu kombinaciju gastronomije, kar-
nevalske zabave i druženja.
Ova neobična kulinarska fešta iz godine u godinu okuplja sve veći broj sudio-
nika i posjetitelja, pa je danas postala jedan od zaštitnih znakova mesopusnih 
događanja u Omišlju, ali i jedna od najprepoznatljivijih zimskih manifestacija 
na otoku Krku, za što je i nagrađena prestižnim priznanjem „SImply the Best“. 
Na Bljak festu ove je godine sudjelovalo čak 16 ekipa, odnosno karnevalskih 
udruga, lokalnih društava, ugostitelja i entuzijasta koji su zajedničkim sna-
gama pripremili više od šest tisuća porcija raznih „bljak“ specijaliteta. Među 
sudionicima su bili karnevalske udruge Babani, Omišjanski babani i Kataroš-
ka, zatim ugostitelji poput njivičkog Restorana Rivica i Restorana Kod bake iz 
Garešnice, kao i brojne udruge i društva, poput Udruge Obitelj za mlade Njivi-
ce, Udruge veterana Domovinskog rata otoka Krka – podružnica Omišalj, Lovač-
kog društva Šljuka, Športsko-ribolovnog društva Zubatac, Udruge Puntarske 
užance, Vrbničkog kulturnog društva Frankopan, te gosti iz inozemstva, Etno-
grafsko društvo Tržec iz Slovenije.
Štandovi su bili prepuni neobičnih, ali tradicionalnih jela kakva su nekada bila 
dio svakodnevne kuhinje, od tripica, bijelih bubrega i kokošjih nožica, preko 
raznih maneštri i kalandrake, do maštovitih kombinacija koje su sudionici 
pripremili posebno za ovu prigodu. Izdvojit ćemo tek Broskvu na mrazu, Črni 
oblak, Kolur veškova ze zvaceton, Dobrinjsku tortu, Cirozu na kruhu, Pilećak Sku-
zani i Mrzli Englez te Groznu šestorku. Upravo ta kombinacija tradicije, humora 
i kulinarske hrabrosti čini Bljak fest toliko posebnim i privlačnim. 
Uz bogatu gastronomsku ponudu, nije nedostajalo ni dobre zabave. Program 
je vodio Dražen Turina Šajeta, dok su za glazbeni ugođaj bili zaduženi Grupa 
Venus i Trio Vox, pa su se Prikešte i Placa na nekoliko sati pretvorili u veliko 
karnevalsko okupljalište ispunjeno smijehom, glazbom i dobrim raspolože-
njem. Festival su dodatno uljepšali dolazak kraljice i meštra Riječkog karne-
vala, kao i dolazak gostiju iz Vinodolskog kraja.
Bljak fest tako je i ove godine potvrdio svoj status jednog od najvažnijih i naj-
posjećenijih događaja omišaljskog mesopusta, ali i manifestacije koja na ori-
ginalan način čuva i promovira gastronomsku baštinu ovoga kraja. Sve veći 
interes sudionika i publike pokazuje da ova neobična fešta ima posebno mje-
sto u srcima mještana, ali i svih onih koji u Omišalj dolaze doživjeti karneval 
na pomalo drugačiji način. (E.J.

je na red došao i završni čin karnevala, su-
đenje mesopustu. Ovogodišnji krivac za 
sve nedaće koje su zadesile mještane bio 
je Stupić, kojemu su mamice Mare i Luce 
pročitale presudu pred okupljenim mnoš-
tvom i, na njihovu žalost, vratile ključeve 
Općine nadležnima.

Tako je, uz smijeh, šalu i simbolično preuzi-
manje krivnje za sve prošlogodišnje brige, 
završeno još jedno razigrano i veselo raz-
doblje mesopusta. (E.J.)
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SPORT

Fiona Diklić i Damir Kreso najbolji natjecatelji na Karlovac Openu
Kickboxači iz Omišlja na najbolji su mogući 
način započeli novu natjecateljsku sezonu, 
osvojivši 4 zlatne, 4 srebrne i 3 brončane 
medalje na Međunarodnom turniru „Kar-
lovac Open”, 7. veljače 2026.

Najboljim natjecateljima proglašeni su: Fio-
na Diklić, najbolja djevojčica u point fightin-
gu i Damir Kreso, najbolji mlađi junior u low 
kicku. Za Damira je ovo bilo novo iskustvo, 
jer se oprostio od kadetske konkurencije 
te se prvi put u sportskoj karijeri borio u rin-
govnoj disciplini, gdje su dozvoljeni udarci 
punim kontaktom. Nakon dvije uvjerljive 
pobjede, zasluženo je ponio titulu najbo-
ljeg borca turnira.

Zlatom su se okitili: Fiona Diklić, Luci-
ja Dundović, Damir Kreso i Ivano Vizin.  
Srebrne medalje osvojili su: Lucija 
Dundović, Dina Perušić, Tara Mavro-
vić i Franka Jurić. Treća mjesta u svo-
jim kategorijama zauzeli su: Merjem 
Cočić, Cvita Šivolija-Jelica i Ivano Vizin. 
 

Zlatne Fiona Diklić i Mila Grbešić 
na Zabok Openu, Grbešić najbolja 
natjecateljica
Osam natjecateljica KBK Omišalj nastupi-
le su na "13. Zabok Openu", koji se održao 
21. veljače.  Djevojke su osvojile dvije zlat-
ne, tri srebrne, četiri brončane medalje 
i pehar za najbolju natjecateljicu. Naju-
spješnija je bila Mila Grbešić koja je u kate-
goriji početnica mlađih kadetkinja do 42 
kg u point fightingu upisala dvije pobjede. 
U istoj kategoriji srebrna je Asja Softić, a 
brončana Viktorija Džinić. Mila je na kraju 
dana proglašena najboljom natjecatelji-
com u point fightingu među mlađim ka-
detkinjama početnicama. Fiona Diklić je 
zlatna među djevojčicama do 24 kg. Sre-
brne medalje osvojile su još Tara Mavrović 
i Lucija Dundović. Uz Viktoriju Džinić, tre-
ća mjesta osvojile su: Dina Perušić, Lucija 
Dundović i Cvita Šivolija-Jelica.

Damir Kreso najbolji kickboxač  
kadet PGŽ i dobitnik posebnog  
priznanja Zajednice športova  
PGŽ za rezultate u 2025.
U Kastvu je, 3. ožujka, održana svečana do-
djela priznanja Zajednice sportova PGŽ naj-
uspješnijim sportašima Primorsko-goran-
ske županije za ostvarene rezultate u 2025. 
godini. Damir Kreso dobio je posebno pri-
znanje za osvojeno 1. mjesto na Europskom 
kadetskom kickboxing prvenstvu u light 
contactu do 69 kg. Tjedan dana kasnije, Da-
mir je proglašen najboljim kickboksačem 
kadetom Kickboxing saveza Primorsko-go-
ranske županije za prošlu godinu. Prisjeti-
mo se, Damir je osim zlata na Europskom 
prvenstvu u Italiji, osvojio zlato i srebro na 
Svjetskom kupu u Italiji, dvije zlatne meda-
lje na Europskom kupu u Grčkoj i zlato na 
Prvenstvu Hrvatske.

Tara Mavrović i Fiona Diklić državne 
prvakinje u point fightingu
U Jastrebarskom je 7. ožujka održano Prven-
stvo Hrvatske u point fightingu za sve dob-
ne skupine. KBK Omišalj ima dvije državne 
prvakinje, tri viceprvakinje i dvije brončane 
medalje.

Posebno se istaknula Tara Mavrović koja 
je postala državna prvakinja drugu godinu 
zaredom. S obzirom na to da joj nisu došle 
protivnice u kategoriji djevojčica do 27 kg, 
prebačena je iz dječjeg uzrasta (7-9 godina) 
u mlađe kadetkinje (10-12 godina). U polu-
finalu je pobijedila Anu Marić iz Moslavca 
rezultatom 10:0 i to prije završetka prve run-
de. Finalni meč je također završio prekidom 
zbog bodovne razlike 14:4 protiv Lucije Kišić 
iz Jastrebarskog prije isteka druge runde. 

Fiona Diklić nova je državna prvakinja među 
djevojčicama do 24 kg, nakon što je u finalu 
pobijedila Mariu Kos iz Slunja 10:9. Vicepr-
vakinje države su: Lucija Dundović (junior-
ke), Cvita Šivolija-Jelica (mlađe kadetkinje) 
i Franka Jurić (juniorke). Brončane medalje 
osvojili su Ivano Vizin (mlađi kadeti) i Ivano 
Pavačić (seniori). Peta mjesta u svojim ka-
tegorijama zauzele su Andrijana Vitezić i 
Petra Jurić . 

Na PH nastupila su 242 natjecatelja iz 34 

KICKBOXING KLUB OMIŠALJ

kluba. KBK Omišalj zauzeo je visoko 7. mje-
sto u ukupnom poretku.

Tara Mavrović dvostruka  
pobjednica Svjetskog kupa u Italiji,  
Damir Kreso srebrni,  
Lucija Dundović brončana
U Italiji (Lido di Jesolo) je održan Svjetski 
kickboxing kup "Italian World Cup", od 11. do 
15. ožujka, a članovi KBK Omišalj postigli su 
fantastičan uspjeh!

Tara Mavrović postala je dvostruka pobjed-
nica Svjetskog kupa u point fightingu među 
djevojčicama. Najbolja je u dvije težinske 
skupine: do 27 kg i do 30 kg, gdje je upisa-
la četiri uvjerljive pobjede! Do prvog zlata 
došla je pobijedivši Mađaricu Biborku Ta-
mok 5:2 i Britanku Leu Ariu 8:5. Ždrijeb joj 
je u višoj težinskoj skupini do 30 kg ponovno 
dodijelio iste protivnice gdje ih je pobijedila 
rezultatima 6:3 i 6:1. Tara je tako prošlogo-
dišnjem zlatu sa Svjetskog kupa iz Mađar-
ske dodala još dvije svjetske zlatne medalje, 
što je fascinantno za djevojčicu od 8 godina!

Damir Kreso osvojio je srebrnu medalju u 
low kick, među mlađim juniorima do 75 kg. 
U finalu je ovog puta od njega bio bolji Mic-
hell Ivić iz Zagreba.

Lucija Dundović imala je iznimno jaku kon-
kurenciju među juniorkama do 60 kg. U po-
infightingu je u njenoj kategoriji bilo 37 na-
tjecateljica, a u light contactu 23. Lucija je 
u 2 dana imala 5 teških mečeva, u kojima je 
upisala 3 pobjede i 2 poraza i to oba protiv 
prvih nositeljica skupina. U light contactu 
je osvojila brončanu medalju, prvu meda-
lju sa Svjetskog kupa i zbog toga ima poseb-
nu važnost. 

Fiona Diklić zauzela je 5. mjesto u point 
fightingu među djevojčicama do 24 kg. Iz-
gubila je u tijesnom meču protiv Bugarke 
Izabele Ivanove, koja je kasnije bila pobjed-
nica kategorije.

Na Svjetskom kupu bilo je 2333 natjecate-
lja koji su imali 3868 prijava iz 43 države. S 
borcima su bili treneri Ana Znaor Milohnić 
i Predrag Znaor. Čitavo prvenstvo vodio je 
Romeo Deša, tehnički direktor WAKO svjet-
ske kickboxing organizacije.Prvenstvo Hrvatske

Svjetski kup Lido di Jesolo

SPORT

Niz dobrih rezultata nastavljen je 14. ožuj-
ka kada su članovi kluba istovremeno na-
stupili na dva natjecanja. Kadeti i mlađi ju-
niori sudjelovali su na prvoj Mini kup regati 
u Puli pod vodstvom trenera Mihaela i Iva-
ne. Najmlađi član kluba Vid ondje je imao 
svoj prvi nastup u samcu te je odličnim ve-
slanjem osvojio četvrto mjesto. Roko je u 
utrci samaca za starije kadete osvojio sre-
brnu medalju, dok je u konkurenciji mla-
đih juniora Ivan bio zlatni, a Karlo srebr-
ni. Istodobno je trener i predsjednik kluba 
Dean Girotto nastupio na međunarodnoj 
daljinskoj regati, gdje je u osmercu s ve-
slačima iz Zagreba osvojio prvo mjesto u 
veteranskim kategorijama F i G.

svoju snagu: Vito je osvojio srebrnu medalju, 
pri čemu mu je zlato izmaklo za samo deset 
stotinki, dok je Mihael opravdao ulogu favo-
rita i osvojio zlatnu medalju te naslov prvaka 
Hrvatske u ovoj disciplini.

Prvi nastup na vodi ove sezone zabilježen je 
27. veljače, kada je senior Mihael Girotto na-
stupio na međunarodnoj daljinskoj regati 
Istria Rowing Cup u Limskom kanalu. U utrci 
samaca na osam kilometara, među najjačim 
hrvatskim seniorskim veslačima, odveslao je 
vrlo dobru utrku i time otvorio novu veslačku 
sezonu za „Glagoljaš“.

KRČKI KARATISTI USPJEŠNI U SISKU I OPATIJI, NOVE MEDALJE I NAPREDOVANJA

USPJEŠAN POČETAK GODINE ZA VESLAČKI KLUB „GLAGOLJAŠ“

Krčki karatisti, okupljeni u Karate klubu Krk 
Croatia nastavili su s odličnim rezultatima na 
natjecanjima i klupskim aktivnostima, potvr-
divši dobru formu uoči nadolazećih izazova.

Na međunarodnom turniru „Tigar kup” u 
Sisku, u konkurenciji 41 kluba, 3KCRO osvo-
jio je vrlo dobro 11. mjesto, a samo jedan rezul-
tat dijelio ih je od ulaska među šest najboljih. 
Unatoč manjem broju natjecatelja, ostvare-
ni su zapaženi rezultati u kumite borbama.

Zlatne medalje osvojili su Doria Maraž i 
Adrian Badurina, srebra Luka Šimanić i Va-
nessa Kukrika, dok su brončani bili Lucija 
Bagara, Lana Crnčić, Leon Burnić, Lorenzo 
Aaron Zaldana i Matej Mrakovčić. Nastupili 
su i David Bažinski te Toma Lukanović. Tur-
nir je poslužio kao važna priprema za Grand 
Prix u Slovačkoj.

Uspješan vikend nastavljen je i na „Opatija 
kupu”, gdje je nastupilo više od 400 natjeca-
telja. Krčki klub ponovno se plasirao među 

15 najboljih. Srebrne medalje osvojili su Pau-
lo Depope, David Burazin, Ana Lukanović i 
Klara Strčić, dok su broncu izborile Luna Žic 
i Vana Šajatović.

Uz natjecateljske uspjehe, u klubu je održano 
i prvo ovogodišnje polaganje za viša zvanja, 
na kojem su članovi, vrtićke i školske grupe 
iz Krka, Omišlja, Punta i Malinske pokazali 
visoku razinu znanja, discipline i napretka. 
Uspješno polaganje predstavlja dodatni po-
ticaj za daljnji razvoj mladih karatista.

3KCRO

VESLAČKI KLUB „GLAGOLJAŠ“

Veslači „Glagoljaša“ uspješno su otvorili novu 
natjecateljsku godinu nizom dobrih rezulta-
ta na dvoranskim i veslačkim natjecanjima.

Natjecateljska godina započela je 24. siječnja 
nastupom na Otvorenom prvenstvu Istarske 
županije u Rovinju, koje je održano na veslač-
kim ergometrima u organizaciji Veslačkog 
kluba „Arupinum“. „Glagoljaši“ su nastupili 
u tri kategorije, kadeta, mlađih juniora i ju-
niora, te ostvarili vrlo dobre rezultate. Jakov 
Drobina je osvojio srebrnu medalju u konku-
renciji kadeta, dok je Roko Novak bio bronča-
ni. U kategoriji mlađih juniora, Ivan Škulić je 
osvojio broncu, a Karlo Lukanić je zauzeo peto 
mjesto. Najuspješniji je bio Vito Novak koji je 
uvjerljivo pobijedio u juniorskoj konkurenciji. 
Svi natjecatelji pritom su ostvarili svoja najbo-
lja vremena na ergometrima.

Nastavak natjecateljske sezone uslijedio je 
21. veljače na tradicionalnom Dvoranskom 
prvenstvu Hrvatske na veslačkim ergome-
trima u Rijeci, koje je okupilo više od 500 na-
tjecatelja. Veslači „Glagoljaša“ nastupili su u 
kategorijama kadeta, mlađih juniora, juniora i 
seniora te su svi ostvarili osobne rekorde, iako 
ovaj put nisu stigli do pobjedničkog postolja u 
klasičnim disciplinama. Ipak, u novoj discipli-
ni Coastal Beach Sprint u dvorani pokazali su 

U Veslačkom klubu „Glagoljaš“ ističu kako 
ih dobri rezultati s početka godine dodatno 
motiviraju za nastavak sezone. Već uskoro 
slijedi i novi izazov, nastup juniora i senio-
ra na Siciliji, u Mondellu kod Palerma, gdje 
će debitirati u novoj olimpijskoj disciplini  
Coastal Beach Sprint. (E.J.)
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Znate li kako su stari Rimljani činili svoje po-
danike „sretnima i zadovoljnima“? Davali su 
im osnovno za jelo, a zatim organizirali velike 
zabave. Masu bi najviše ponijele gladijator-
ske igre gdje su se jadnici borili s podivljalim 
životinjama. A kad bi zatočenici uspijevali 
svladati opaku zvijer, masa bi dizanjem ili 
spuštanjem palaca dosuđivala o daljnjoj sud-
bini gladijatora: treba li nastaviti borbu do 
smrti ili ga žele osloboditi. U tome su uživali, 
da ne kažemo iživljavali se, pritom ne mareći 
za sudbinu unesrećenog boritelja. Nevjero-
jatno, ali istinito! U vrijeme progona kršća-
na rimske su ih vlasti često izlagali mučenju 
u arenama. Zato je stvorena uzrečica: Panem 
et cincerses!, Kruha i igara! To znači da je bilo 
potrebno nešto dati puku, malo kruha, a za-
tim uživanje s kojim se zaboravljalo na sve. S 
tom su magičnom frazom Rimljani najbolje 
držali podanike u pokornosti. A kako su zavr-
šile gladijatorske igre, pročitajte u nastavku. 

Prestanak gladijatorskih igara 

Veliki rimski amfiteatar prepun gledatelja 
iščekivao je početak gladijatorskih igara. U 
carskoj loži pojavio se car Honorije, sin ve-
likog Teodozija. Podigao je ruku, žamor se u 
gledalištu utišao, a bubnjevi najaviše poče-
tak borbe. U sredinu amfiteatra izađoše dva 
snažna gladijatora. Jedan je u ruci držao mač, 
a drugi mrežu i trozub oštrih šiljaka. Najprije 
su obilazili krug, a onda započe borba na ži-
vot i smrt. Onaj s mrežom lukavo vreba, ali i 
drugi vješto izmiče. Njegov mač bljesne i od-
bije opasnost. Jednom je čak zasjekao protiv-
nika po bedru, na što su gledaoci snažno za-
urlali. Ta vika kao da je rastresla mačonošu i 
on se u jednom trenutku nađe u mreži. Poku-
šavao ju je panično rastrgati, ali uzalud, kono-
pi su se počeli stezati i on se nađe na tlu. Zna-

jući da je svladan, zatvori oči da ne vidi kako 
će ga probosti. Razjarena masa urlala je bez 
prestanka i svi su držali palac okrenut na do-
lje. Pobjednik je držao trozub u zraku, očeku-
jući carev znak da mu zada smrtonosni uda-
rac. No, upravo tog trenutka skočio je u arenu 
starac pustinjak. Priđe gladijatoru, istrgne 
trozub i poviče: U ime Kristovo neka  presta-
nu neprijateljstva, neka bude mir. Krist je prolio 
svoju krv za mir, pa zar nije dosta krvi? Tek što 
je izgovorio, čuli su se povici: Što se ti, starče, 
miješaš? Mi smo platili zabavu i gledamo borbu. 
Ne miješaj se u naše pravo! Idi odakle si došao! 
Danas bi možda ta ista rulja galamila da na-
rušava njihova ljudska prava i da ga treba pri-
javiti nadležnim pravobraniteljima, možda u 
Helsinki Watch! I zasuli su starca kamenjem. 
Starac je izdahnuo, ali njegova smrt rodila je 
nešto neočekivano. Gladijator s trozubom 
bacio je mrežu i otišao van, dok se pobijeđe-
ni jadnik pridizao u čudu. Car nije imao mira 
nakon ovog događaja. Nekoliko dana poslije 
izdao je naredbu kojim se zauvijek ukidaju 
gladijatorske igre. Bilo je to 398. g.  

Karnevalske zabave 

U tijeku mesopusnog događanja u središtu kul-
turne pozornosti je Rijeka i njezino velebno do-
gađanje karnevalskoga naroda. Zbog čega se ljudi 
opuštaju, stavljaju na sebe maske i prerušavaju 
se u neke druge osobe kako bi bili što zanimljivi-
ji, možda i izazovni te se smišljeno pripremaju 
i kreću u organizirane povorke? Zasigurno, ra-
zni su motivi. Jasno je, nitko nije protiv zabave 
i opuštanja dok je to u nekim okvirima. Veoma 
je znakovito, možemo reći čak i opasno, kada 
karneval postane središnji i gotovo jedini kul-
turni domet pojedinog kraja i mjesta, kad po-
stane toliko sličan staroj rimskoj lakrdiji pod  
krilaticom Kruha i igara.

Čovječe, ne umišljaj si previše 

Korizmeno vrijeme započinje Pepelnicom koja 
je obilježena osebujnim znakom, obredom pe-
peljenja. Čemu posipanje glave pepelom? Sim-
boličnim obredom želimo osvijestiti i priznati: 
Čovječe, ne umišljaj si previše. Budi malen. Darove 
koje imaš Božji su. To što jesi Bog ti je dao, a ti nji-
ma samo upravljaš i surađuješ. Kad god nastojiš 
smisao života vezati sam na sebe, gubiš se u praši-
ni vlastite površnosti i prelaziš u samodopadnost, 
suštu suprotnost iskonske duhovnosti. Zato se sjeti 
da bez Božjeg djelovanja u nama ostajemo prah i u 
prah se vraćamo. Najprije mislimo da smo sve-
moćni, a zatim ostajemo zapanjeni i svi u stra-
hu od nekog novog, zastrašujućeg događaja. 
Dok ovo pišem slušamo udarne vijesti o koli-
čini ispaljenih dronova i raketa između Izrae-
la i američkih nosača aviona, i s druge strane 
Irana. Top tema postaje, što je razumljivo, rast 
cijene nafte. Krhka svjetska svemoć!

Osvježiti prostore duha i psihe 

Korizma pruža novu mogućnost da se ispravi 
ono što nas najviše pritište. Označuje vrijeme 
koje ozdravlja naš duh, psihu, ali i tijelo disci-
plinom u jelu, piću i radu. Kome nije potrebno 
iscijeliti teret krivih emocija i maštanja, teš-
kih misli i briga? Stoga korizma želi osvježiti 
prostore duha, psihe i tijela. Otvara vrata no-
vom početku, proljeću života i cjelovitog na-
šeg zdravlja: duhovnog, psihičkog i tjelesnog. 
Koliko god svjetska situacija bila nepredvidi-
va, ne budi tjeskobno zabrinut. Ono što je u 
tebi temeljno neka postane jače od vanjske 
zabrinutosti. Ako misliš da ne može, zastani, 
smiri se i saberi i shvatit ćeš da može. Samo, 
budi otvoren duhovnom, onome što jača tvoju  
nutrinu i duh.

KOLUMNA dr. Anton Bozanić

Kruha i igara i karnevala - i triježnjenje u korizmi
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Danas se antidepresivi sve češće propisuju oso-
bama koje nemaju kliničku depresiju, i to za 
najrazličitije probleme – od potištenosti i umo-
ra na poslu do razdražljivosti i ovisnosti. U po-
četku nije bilo tako. Pedesetih godina, kada su 
se antidepresivi prvi put pojavili na tržištu, bili 
su namijenjeni isključivo osobama s teškim 
oblicima depresije. Danas ih često propisuju 
liječnici koji nisu psihijatri i to za najrazličiti-
je situacije. Antidepresivi se čak negdje upo-
trebljavaju da poboljšaju rezultate u sportu i 
na radnome mjestu. Za mnoge ljude postali su 
svojevrsni „čarobni napitak“, rješenje bez većih 
rizika. Ima i onih koji smatraju da ih prečesto 
uzimaju, onako usput, ali uglavnom nitko ne 
pobija njihovu široku društvenu prihvaćenost. 
Prema riječima američkog psihologa Russa 
Newmana, ljudi ih koriste kako bi bili produk-
tivniji i manje opterećeni sobom. Najpoznatiji 
antidepresiv u svijetu Prozac (koji je bio nazvan 
„lijekom 90-ih“) i mnogi drugi moderni, novo-
otkriveni lijekovi iz te grupe, pokazali su se ko-
risnim kod 65-75 posto deprimiranih osoba, što 
je bolji postotak uspješnosti nego kod mnogih 
drugih lijekova.
Osim u depresiji, ovi se novi lijekovi sve više 
upotrebljavaju i za svladavanje nekih opsesiv-
no-prisilnih poremećaja i ovisnosti. Primjerice, 
u nekim studijama Prozac je pomogao u liječe-
nju gojaznosti, ovisnosti o kockanju i proble-

ma povezanih s alkoholom. Glavna američka 
agencija za hranu i lijekove odobrila je upotre-
bu ovog lijeka u spomenutim situacijama. Neki 
drugi antidepresivi pomogli su u procesu od-
vikavanja od pušenja, u paničnim stanjima, 
posttraumatskom stres sindromu, patološkoj 
sramežljivosti, sindromu kroničnog umora itd.
Valja istaknuti i da se mogu javiti i neki etič-
ki i sigurnosni problemi kada se antidepresivi 
počnu upotrebljavati u cilju postizanja samo-
pouzdanja ili poboljšanja rezultata u radu ili 
sportu, posebno kad se uz njih ne primjenjuje 
i ostala potrebna terapija. Osim toga, stručnja-
ci upozoravaju da novi antidepresivi nisu bez 
štetnih nuspojava. Oni mogu stvoriti predispo-
ziciju za pojavu anoreksije, nervoze, zabrinuto-
sti, nesanice i mučnine. Mogu izazvati poteško-
će i u seksualnom životu (poremećaj erekcije, 
smanjeni libido itd.). Ono što je još gore, anti-
depresivi mogu dovesti do razvoja ovisnosti o 
njima. Priličan broj bolesnika, nakon što preki-
ne uzimanje antidepresiva, ponovo osjeti iste 
simptome zbog kojih su ih uzimali. Na koncu, 
antidepresivi mogu liječiti samo simptome, 
ostavljajući glavni problem netaknut.
S druge strane, brojni psihijatri smatraju da 
su rizici često prenaglašeni. Jedan od vodećih 
stručnjaka sa Sveučilišta Emory naglašava da su 
mnogi problemi povezani s primjenom antide-
presiva prenaglašeni. On kaže: „Morate uspo-

rediti rizike u odnosu na koristi. Dok nam nisu 
poznati dugoročni toksikološki podaci, Prozac 
se smatra sigurnim. Neki ljudi za koje se kaže 
da su doživjeli 'promjenu ličnosti' već su prije 
toga po meni bili mentalni bolesnici, kojima 
je Prozac ustvari pomogao. Nuspojave se često 
mogu ublažiti smanjenjem doze ili primjenom 
drugih antidepresiva.“

Psihijatri se slažu da se može povući linija iz-
među dijagnosticiranih, kliničkih oboljenja i 
slučajeva u kojima se radi o samoj ličnosti oso-
be. Učiniti depresiju nekog pacijenta lječivom i 
poboljšati njegovu sposobnost za funkcionira-
njem kao osobe jedna je stvar, a upotrebljavati 
antidepresive samo da se nekoga učini odmah 
spremnog za posao druga je stvar.

Postoji niz oboljenja koja se dijagnosticiraju i 
kod kojih su antidepresivi od pomoći, među-
tim, ljudske osobine poput stidljivosti i razdra-
žljivosti su karakteristike ličnosti. Imajući u 
vidu ozbiljne nuspojave antidepresiva, valja 
pažljivo razmotriti treba li liječiti takve karak-
teristike same ličnosti.

Kad se radi o takvim manje ozbiljnim problemi-
ma, umjesto recepta, možda sve što takva oso-
ba treba je psihoterapeut, osobni trener-edu-
kator ili, jednostavno, jedan iskreni prijatelj  
koji zna slušati.

KOLUMNA dr. Ivo  Belan

Antidepresivi - korisni lijekovi današnjice


